

Συνταξιοδοτικός ΑΓΩΝΑΣ

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ • Διανέμεται δωρεάν • ΑΡΙΘ. ΕΛΤΑ 3924

ΕΤΟΣ 21ο • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 141 • ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2014 • ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΕΡΑΝΤΖΕΡΟΥ 13 ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ 106 77, ΤΗΛ: 210-3847811, 210-3824029 • EMAIL: sselta@otenet.gr

Διεκδικούμε δυναμικά τα αιτήματά μας Απαιτούμε από την κυβέρνηση να τηρήσει τις δεσμεύσεις της

Ο λαός και οι συνταξιούχοι βρίσκονται στα όρια της εξαθλίωσης, αλλά η κυβέρνηση συνεχίζει να κωφεύει και να προσπαθεί με επικοινωνιακά τερτίπια να κοροϊδέψει για μία ακόμη φορά τους πολίτες.

Η νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση των Σαμαρά και Βενιζέλου μιλάει για έξοδο από το Μνημόνιο, «βαφτίζει» κατά το δοκούν τη... νέα εποχή και την ίδια στιγμή συνεχίζει να «ληστεύει» και να καταδυναστεύει συνταξιούχους και χαμηλά κοινωνικά στρώματα. Οι δεσμεύσεις του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά έχουν μείνει στο αέρα.

Οι κυβερνώντες επιμένουν και το... διατρανώνουν μέσω των γνωστών «παπαγάλων» τους που έχουν εδραιωθεί στα ΜΜΕ, ότι η χώρα ανακάμπτει, ότι οι αριθμοί αποδεικνύουν το success story της πολιτικής τους και ότι η περιβόητη ανάπτυξη βρίσκεται προ των πυλών.

Πρόκειται περί εικονικής πραγματικότητας, η οποία έχει αντίκρισμα μόνο περίξ του Μεγάρου Μαξίμου, καθώς η κοινωνία και δη οι συνταξιούχοι έχουν μια τελείως διαφορετική εικόνα



Δυναμική ήταν η παρουσία του Συλλόγου στη Παννατική Πανσυνταξιοδοτική Συγκέντρωση στις 2 Οκτωβρίου

για τα «πεπραγμένα» των κυβερνήσεων.

Ληστρικοί φόροι, περικοπές σε συντάξεις και μισθούς και «μαστίγωμα» των χαμηλά εισοδηματικών ομάδων, αποτελούν το σκηνικό του τρόμου που έχει δημιουργήσει η κυβέρνηση. Ανακόλουθη στις υποσχέσεις τις για ελάφρυνση του φορολογικού και όχι μόνο βάρους που φέρει ο μέσος πολίτης αλλά και αδιάφορη στις δεσμεύσεις της για την αποκατάσταση της κοινωνικής αδικίας.

Απαιτείται αλλαγή ρότας και άμεσης τακτοποίησης «καυτών» ζητημάτων, τα

οποία έχει θέσει εδώ και αρκετό καιρό η διοίκηση του συλλόγου, τη στιγμή μάλιστα που η κυβέρνηση διατείνεται ότι υπάρχει πρωτογενές πλεόνασμα, γεγονός που δημιουργεί μια νέα τάξη πραγμάτων στα οικονομικά της χώρας.

Ζητάμε: - Σταδιακή αποκατάσταση των κρατήσεων που έχουν επιβληθεί, δηλαδή κατάργηση νόμων 3986/11, 4024/11, 4051/13 και 4093/12,

- Επαναφορά των δώρων και του επιδόματος αδειας

- Κάλυψη στα φάρμακα και στις ιατρικές εξετάσεις, καθώς και σε όλα τα

είδη θεραπειών, σ' όσους τα έχουν ανάγκη.

- Κατάργηση όλων των αντεργατικών και αντιασφαλιστικών νόμων

- Μείωση της φορολογίας στις συντάξεις μας και επαναφορά του αφορολόγητου στις 12.000 ευρώ.

- Πραγματικό «κούρεμα» στα δάνεια και όχι ρυθμίσεις που δεν λύνουν το πρόβλημα, που έχουν μικρά εισοδήματα.

- Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης και όχι επέκτασή της έως το 2016, με το πρόσχημα της μείωσης κατά 30%

- Τέλος κατάργηση του αίσχους του ΕΝΦΙΑ,

που με μαθηματική ακρίβεια θα οδηγήσει άλλους πιο αργά και άλλους πιο γρήγορα, στην απώλεια της περιουσίας τους.

- Είμαστε εδώ και διατρανώνουμε τη φωνή μας δυναμικά και με αποφασιστικότητα. Στόχος είναι η παρεμβατικότητα σε μια σειρά από καυτά ζητήματα και προς αυτή τη κατεύθυνση, έχουμε ξεκινήσει τον «διάλογο» με τους αρμόδιους φορείς, υπουργούς και γενικούς γραμματείς.

Μέσω ανακοινώσεων και επιστολών, θέτουμε επί τάπητος τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοί μας και ζητούμε άμεσες λύσεις, παραθέτοντας σαφή επιχειρήματα για το δίκαιο των αιτημάτων μας... Η συνέχιση της ίδιας αντικοινωνικής πολιτικής, που σφίγγει ολοένα και περισσότερο τη «θηλιά» στον συνταξιούχο, στο συνάδελφό μας δεν πρέπει να συνεχιστεί.

Επιδίωξή μας είναι η συμμετοχή του συλλόγου μας και στις κοινές δράσεις των συνταξιοδοτικών οργανώσεων. Συμμετοχή στο κοινό αγώνα για την αποκατάσταση των αδικιών που έχουν υποστεί οι συνάδελφοι συνταξιούχοι.

Η διοίκηση του συλλόγου μας έδωσε βροντερό παρών στη Παννατική Πανσυνταξιοδοτική Συγκέντρωση στις 2 Οκτωβρίου.

Εκεί ο πρόεδρος Αναστάσιος Γεωργιάδης έστειλε αγωνιστικό μήνυμα σε όλους τους συναδέλφους, επισημαίνοντας ότι οι συνταξιούχοι παρά τις δυσκολίες δεν κάμπτονται και θα συνεχίσουν τον αγώνα (σελ.2).

Με την ίδια δυναμική θα δώσουμε το παρών και στο Πανελλαδικό Συλλαλητήριο που διοργανώνει το ΠΑΜΕ, στο Σύνταγμα, την 1η Νοεμβρίου 2014.



**ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ
Εξαντλήθηκε η υπομονή για τις δαπάνες Υγείας**

ΣΕΛ. 3

ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ
ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ:
Καταστροφική η πορεία της νέας Διοίκησης ΣΕΛ. 8



**ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ
Ζητάμε λύση εδώ και τώρα στη διαδοχική σύνταξη**

ΣΕΛ. 5

Απάντηση στην ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ



ΣΕΛ. 9

Εγκαίνια της Περιφερειακής Επιτροπής Κρήτης



ΣΕΛ. 3

Αναμονή για εφάπαξ έως και 10 χρόνια



ΣΕΛ. 15

Συνδικαλιστική δράση

Διεκδικούμε την αποκατάσταση των συντάξεων

Αναστάσιος Γεωργιάδης: Ματαιοπονούν όσοι νομίζουν ότι μπορούν να μας απελπίσουν

Δυναμική εκπροσώπηση είχε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, στην Παναττική Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας Συνταξιούχων, που έγινε στην Πλατεία Κλαυθμώνος στις 2 Οκτωβρίου.

Πολυμελής αντιπροσωπεία αποτελούμενη από το Δ.Σ και άλλα μέλη του Συλλόγου, με επικεφαλής τον πρόεδρο, Αναστάσιο Γεωργιάδη, έδωσε το παρών στην Παναττική Συγκέντρωση, ενώνοντας τη φωνή και τη δύναμή της, με τους συναδέλφους από τους υπόλοιπους συνταξιοχικούς κλάδους.

Το σύνθημα για αλλαγή της νεοφιλεύθερης πολιτικής, που εφαρμόζει η κυβέρνηση και έχει φέρει στα όρια τους, οικονομικά και ανθρώπινα, εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχους, αποτέλεσε το σημείο αναφοράς στην Παναττική Συγκέντρωση.

Για την ανάγκη αλλαγής της ισχύουσας πολιτικής, έκανε λόγο στον χαιρετισμό του προς το συγκεντρωμένο πλήθος και ο πρόεδρος του Συλλόγου μας Αναστάσιος Γεωργιάδης.

Κάλυψε τον πρωθυπουργό να αντιληφθεί το μέγεθος των προβλημάτων που έχει δημιουργήσει στους συνταξι-



Στιγμιότυπο από τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 2 Οκτωβρίου

ούχους, η αντιλαϊκή πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνησή του.

Ζήτησε από τον πρωθυπουργό και τη κυβέρνησή του να προχωρήσει άμεσα στην κατάργηση του φόρου αλληλεγγύης, στην κατάργηση των νόμων που «φαλίδισαν» κατά πολύ τις συντάξεις αλλά και στην επαναφορά των δώρων.

Στον χαιρετισμό του ο κ.Αναστασιάδης έστειλε μήνυμα ελπίδας και επιχείρησε να διατηρήσει ζωντανή την

αγωνιστική φλόγα των συνταξιούχων, λέγοντας χαρακτηριστικά:

«Ματαιοπονούν όσοι νομίζουν ότι μπορούν να μας απελπίσουν»...

Πιο συγκεκριμένα ο πρόεδρος του συλλόγου μας, δήλωσε στην ομιλία του: «Σας απευθύνω αγωνιστικό χαιρετισμό. Ματαιοπονούν όσο νομίζουν ότι θα μας απελπίσουν! Με αγώνα και αλληλεγγύη τα πράγματα θα αλλάξουν.

Σας καλούμε κ.πρωθυπουργέ, να δώ-

σετε απάντηση στο υπόμνημα που σας έδωσε η επιτροπή και υποσχεθήκατε ότι θα απαντήσετε γραπτώς.

Ζητάμε να αλλάξετε πολιτική. Η νεοφιλελεύθερη πολιτική που ακολουθείτε έχει δημιουργήσει φτώχεια στους συνταξιούχους και ανατρέπει τις εργασιακές σχέσεις και δημιουργεί και τα μεγάλα ελλείμματα στο ασφαλιστικό. Επίσης ζητάμε τη κατάργηση όλων των νόμων που πετσόκοψαν τις συντάξεις μας.

Την κατάργηση του φόρου αλληλεγγύης. Την επαναφορά των δώρων. Και να χαράξετε άλλη πολιτική. Για το καλό της πατρίδας, του ελληνικού λαού, που μάχεται καθημερινά για την επιβίωσή του».

Μετά τη πραγματικά ογκώδη συγκέντρωση στη Πλατεία Κλαυθμώνος, οι συνταξιούχοι πραγματοποίησαν μαχητική πορεία, η οποία κατέληξε στο Μέγαρο Μαξίμου.

Κατόπιν, αντιπροσωπεία της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα στην οποία συμμετείχε και ο πρόεδρός μας, συναντήθηκε με εκπρόσωπο του πρωθυπουργικού γραφείου, στον οποίο και επέδωσε υπόμνημα με τα αιτήματα και τις θέσεις των συνταξιούχων.

Γ. Πεπόνης: Οι πολιτικές των Μνημονίων μας οδηγούν στην κατάθλιψη

Συνέντευξη στον ραδιοφωνικό σταθμό Real FM, παραχώρησε ο γενικός γραμματέας του συλλόγου μας, Γεώργιος Πεπόνης.

Ο κ.Πεπόνης αναφέρθηκε στα δυσβάσταχτα προβλήματα που έχουν δημιουργήσει οι πολιτικές των Μνημονίων στους συνταξιούχους, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στις αλλαγές επί τα χείρω που έχουν γίνει στον τομέα της περίθαλψης.

Συγκεκριμένα ο γενικός γραμματέας δήλωσε στον Real FM:

«Την τελευταία τετραετία έχουμε τις πολιτικές των μνημονίων και φοβερές περικοπές στις συντάξεις.



Στους παλαιότερους συνταξιούχους έχουμε μικρότερες περικοπές, όπως αυτές του 13ου και 14ου μισθού και αυξημένη φορολογία.

Στους νέους συνταξιούχους που είχαν περισσότερες υποχρεώσεις και είχαν μεγαλύτερες συντάξεις, έχουμε φοβερές περικοπές, που σε μερικές των περιπτώσεων φτάνουν και το 50%.

Σ αυτές τις περικοπές πρέπει να προστεθούν και άλλα γενικά ζητήματα όπως αυτά της περίθαλψης.

Έχουν καταργηθεί σχεδόν όλες οι θεραπείες που είχαμε. Τελευταία έχει μπει μαχαίρι και στις προληπτικές εξετάσεις.

Τα φάρμακα που υπόσχονταν ότι θα φτηνύνουν, έχει συμβεί το αντίθετο. Γενικά οδηγούμαστε σε κατάθλιψη με αυτή την κατάσταση».

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

Εφημερίδα του ΠΣΣ-ΕΛΤΑ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Αναστάσιος Γεωργιάδης

Αντιπρόεδρος: Γεώργιος Γεωργιόπουλος

Γενικός Γραμματέας: Γεώργιος Πεπονής

Ταμίας: Ηλίας Κουτρούλης

Ειδικός Γραμματέας: Μηνάς Τσαγκαράκης

Μέλη: Ιωάννης Ζώης, Βασίλειος

Σκολαρίκος, Χρήστος Κοντός,

Θεόδωρος Μπινίσκος

Υπεύθυνος Έκδοσης: Αναστάσιος

Γεωργιάδης

Τηλ: 210-3847811 / 210-3824029

Εγκαίνια των γραφείων της Περιφερειακής Επιτροπής Κρήτης

Σε εφαρμογή της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου, κλιμάκιο του Συλλόγου μετέβη στο Ηράκλειο στις 27 και 28 Σεπτεμβρίου, όπου και εγκαίνιασε τα γραφεία της Περιφερειακής Επιτροπής Κρήτης.

Κατά τη διάρκεια των εγκαίνιων, ανακοινώθηκε και η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, σχετικά με τους συναδέλφους που θα στελεχώσουν την Περιφερειακή Επιτροπή Κρήτης. Αυτοί είναι οι Γιώργος Μουραντωνάκης, Εμμανουήλ Φουστανάκης και Κώστας Βελεγράκης.

Μετά την επισημοποίηση της ανάληψης καθηκόντων, από τους τρεις προαναφερθέντες, ακολούθησε ενη-



μέρωση από τον πρόεδρο, κ.Γεωργιάδη για τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε η Διοίκηση σε μια σειρά από ζητήματα.

Έγινε εκτενής αναφορά στη συνάντηση που είχαν

τα προεδρεία των συνεργαζόμενων Ομοσπονδιών και Συλλόγων των συνταξιούχων, με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά, όπου έδωσε το παρών και ο πρόεδρος του Συλλόγου. Επιπρόσθετα

υπήρξε ενημέρωση και για τις μελλοντικές δράσεις του συλλόγου.

Ο Πρόεδρος γνωστοποίησε στα μέλη της Περιφερειακής Επιτροπής της Κρήτης, ότι έθεσε στον πρωθυπουργό

θέματα που απασχολούν το Σύλλογο και τους συναδέλφους. Μετά από την ενημέρωση ακολούθησε ανοιχτή συζήτηση, όπου τέθηκαν επί τάπητος πλείστα θέματα που σχετίζονται με τον κλάδο.

Σημειώνεται ότι τα μέλη της Περιφερειακής Επιτροπής της Κρήτης μετέβησαν στα Χανιά, όπου εφάρμοσαν τη σχετική απόφαση για τη δημιουργία επιτροπής ανά νομό. Κατόπιν σχετικής συμφωνίας η επιτροπή των Χανίων θα στεγάζεται στο Πρωτοβάθμιο Σωματείο των εργαζομένων στα ΕΛΤΑ.

Τα γραφεία της Περιφερειακής Επιτροπής Κρήτης, βρίσκονται στο Ηράκλειο, στη διεύθυνση Μανουσσογιάννη 9. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2810221364

Εξαντλήθηκε η υπομονή με τις δαπάνες υγείας

Σε κατάσταση αναμονής εδώ και δέκα μήνες βρίσκονται οι συνταξιούχοι των ΕΛΤΑ, περιμένοντας να τους καταβληθούν από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ, χρήματα που σχετίζονται με διάφορες δαπάνες υγείας.

Σ' αυτές περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων αγορές για γυαλιά οράσεως, ακουστικά βαρηκοΐας, συσκευές οξυγόνου και άλλα συναφή. Οι συνάδελφοι συνταξιούχοι έχουν καταβάλει τον οβολό τους, έχουν καταθέσει τις σχετικές αποδείξεις στις αρμόδιες Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ και περιμένουν... στωικά για πολλούς μήνες, να εισπράξουν τα χρήματα, που μάλιστα στην πλειονότητα των περιπτώσεων θα είναι και «ψαλιδισμένα», για τις παραπάνω δαπάνες υγείας.

Η υπομονή των συναδέλφων έχει εξαντληθεί και η Διοίκηση του Συλ-



λόγου έχει γίνει αποδέκτης έντονων παραπόνων, για την κωλυσιεργία που παρατηρείται στην καταβολή των χρημάτων, παρά το γεγονός ότι κατατίθενται οι σχετικές αποδείξεις.

Δικαιολογημένα παράπονα καθώς σε εποχές οικονομικής ένδειας, οι συντα-

ξιούχοι με τις «τσεκουρεμένες» αποδοχές βγάζουν από τον... κουμπαρά τους χρήματα, για να καλύψουν άμεσες ιατρικές τους ανάγκες και περιμένουν από το κράτος να σταθεί αρωγός και να καλύψει τα οικονομικά κενά που δημιουργούνται. Για αυτό τον λόγο η

Άμεση καταβολή των χρημάτων, που προέρχονται από διάφορες δαπάνες υγείας, περιμένουν οι συνταξιούχοι

Διοίκηση του Συλλόγου καλεί άμεσα τις Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ, να αντιληφθούν το μέγεθος του προβλήματος και να προχωρήσουν άμεσα σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες, προκειμένου να δοθούν τα χρήματα στα μέλη του Συλλόγου μας.

Συνδικαλιστική δράση

Ζητάμε λύση στο θέμα του μητρώου

Κεφαλαιώδες ζήτημα για τη λειτουργία του Συλλόγου

Φωνή βώντας εν τη ερήμω φαίνεται ότι είναι οι επικλήσεις του Συλλόγου μας προς τους ιθύνοντες του Ειδικού Λογαριασμού Επικουρικής Ασφάλισης, προκειμένου οι τελευταίοι να αποστείλουν αντίγραφο του μητρώου μελών σε ηλεκτρονική μορφή, που θα περιλαμβάνει ονοματεπώνυμο και διεύθυνση των συναδέλφων.

Η διοίκηση του Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ είχε αναδείξει προ μηνών το θέμα, όταν και στις 30 Μαΐου απέστειλε επιστολή προς την διεύθυνση του ΕΛΕΑ, ζητώντας της να προχωρήσει σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες και να παραδώσει αντίγραφο του εν λόγω μητρώου.

Η διοίκηση του Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ είχε αναδείξει προ μηνών το θέμα, όταν και στις 30 Μαΐου απέστειλε επιστολή προς την διεύθυνση του ΕΛΕΑ

Όστόσο κάτι τέτοιο δεν πραγματοποιήθηκε, παρά το γεγονός ότι η διοίκηση του συλλόγου μας γνωστοποίησε το τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σχετικά με την αδυναμία εγγραφής νέων μελών.

Οι προσπάθειες της Διοίκησης για να ευαισθητοποιηθούν οι... αρμόδιοι, δεν



σταμάτησαν εκεί, καθώς ο πρόεδρος Αναστάσιος Γεωργιάδης, έθεσε το ζήτημα στο περιθώριο της συνάντησης των εκπροσώπων των συνταξιούχων, με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά.

Ο κ.Γεωργιάδης ανέφερε το ζήτημα του μητρώου στον διευθυντή του γραφείου του πρωθυπουργού, Αθανάσιο Μπούρα, από τον οποίο πήρε και τη διαβεβαίωση ότι το θέμα θα εξεταστεί για να επιλυθεί.

Έως και σήμερα οι διαβεβαιώσεις δεν έχουν πάρει «σάρκα και οστά», τη στιγμή που το πρόβλημα διογκώνεται και η Διοίκηση του Συλλόγου μας, βρίσκεται σε πλήρη αδυναμία εγγραφής νέων μελών...

Πέρα από την αμιγώς λειτουργική-πρακτική πτυχή του ζητήματος, υπάρχει και αυτό που σχετίζεται με την ακολουθία των θεσμών.

Το θέμα είναι και εξόχως θεσμικό, καθώς ο Σύλλογος έχει κάθε νόμιμο

δικαίωμα επ' αυτού και επιβάλλεται να γνωρίζει τι συμβαίνει με τους συναδέλφους που γίνονται συνταξιούχοι.

Προς υπενθύμιση να αναφέρουμε ότι το πρόβλημα συνίσταται στο εξής:

Ο Σύλλογός μας δεν έχει ενημέρωση για τους συναδέλφους που αποχωρούν από την εργασία τους και γίνονται συνταξιούχοι, κάτι που βεβαίως δεν συμβαίνει με τα Ταμεία στα οποία εγγράφονται ως δικαιούχοι της σύνταξης ή του μερίσματος.

Γι' αυτό η Διοίκηση του Συλλόγου συνεχίζει να θεωρεί επιβεβλημένη τη χορήγηση μητρώου σε ηλεκτρονική μορφή, με τα ονοματεπώνυμα και τη διεύθυνση των συναδέλφων.

Στο εν λόγω μητρώο, που θα έπρεπε να έχει ήδη αποστείλει η διεύθυνση του ΕΛΕΑ, θα πρέπει να αναγράφονται όλοι οι δικαιούχοι που λαμβάνουν το μέρος με την ένδειξη του ποσού της παρακράτησης για το Σύλλογο των 3

(τριών) ευρώ, όσον αφορά στα μέλη μας και την ένδειξη 0 (μηδέν) στην ίδια στήλη, για αυτούς που δεν γίνεται παρακράτηση για το Σύλλογο.

Με την χορήγηση του μητρώου η Διοίκηση του Συλλόγου μας θα έχει την ευχέρεια να έλθει σε επαφή με τους συναδέλφους που θα έχουν την ένδειξη 0 (μηδέν) και να αποκτήσει την ενυπόγραφη συγκατάθεσή τους (αίτηση), για να γίνουν μέλη του Συλλόγου.

Η Διοίκηση του Συλλόγου εκφράζει την ελπίδα ότι η κωλυσιεργία στο συγκεκριμένο ζήτημα, γίνεται εκ... πα-

Με την χορήγηση του μητρώου η Διοίκηση του Συλλόγου μας θα έχει την ευχέρεια να έλθει σε επαφή με τους συναδέλφους και να αποκτήσει την ενυπόγραφη συγκατάθεσή τους, για να γίνουν μέλη του Συλλόγου

ραδρομής και όχι ηθελημένα προκειμένου να αποδυναμωθεί, να πληγεί η εύρυθμη λειτουργία μας. Γιατί σ' αυτό το ενδεχόμενο, δεν πλήττεται μόνο ο Σύλλογος, αλλά εν γένει ο θεσμικός ρόλος του συνδικαλισμού και οι δημοκρατικές διαδικασίες...

Βατερλό για τη κυβέρνηση αποδεικνύεται ο ΕΝΦΙΑ

Άμεση απόσυρση του άδικου, αισχρού αλλά και παράλογου Ενιαίου Φόρου Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) ζητάει η διοίκηση του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ.

Η φοροεισπρακτική λογική με την οποία λειτουργεί η κυβέρνηση, έχει εξοντώσει τον έλληνα πολίτη και φυσικά τον συνταξιούχο συνάδελφο που προσπαθεί με τις «ψαλιδισμένες» αποδοχές του, να «εξυπηρετήσει» άλλον ένα κοινωνικά άδικο φόρο.

Πρέπει να μπει άμεσα ένα τέλος στο θλιβερό φαινόμενο, στο οποίο γίναμε μάρτυρες τις τελευταίες εβδομάδες, όπου εκατοντάδες πολίτες συνωστίζο-



νται στα ταμεία της εφορίας, δημιουργώντας ατελείωτες ουρές, προκειμένου να πληρώσουν τον ΕΝΦΙΑ. Ταλαιπωρία, αγωνία και θλίψη.

Όλα αυτά και... άλλα πολλά, δημιουργεί το «εφεύρημα» του υπουργείου Οικονομικών, το οποίο έχει αποδοκιμαστεί από το σύνολο του πολιτικού κόσμου, ακόμη και από βουλευτές της κυβερνητικής συμμαχίας.

Βεβαίως η μεγαλύτερη αποδοκιμασία προέρχεται από το σύνολο των πολιτών, που ευλόγως ζητούν να αποσυρθεί αυτός ο άδικος φόρος.

Γι' αυτό λοιπόν απόσυρση εδώ και τώρα!

Συνδικαλιστική δράση

Στο... περίμενε για τη διαδοχική σύνταξη

Ο υπουργός Εργασίας, Γιάννης Βρούτσης, καλείται να αναλάβει δράση

Δεκάδες χιλιάδες αιτήσεις για τη διαδοχική ασφάλιση συνεχίζουν να βρίσκονται στην αναμονή, για πάνω από δύο χρόνια, με το αρμόδιο υπουργείο Εργασίας να έχει επιδείξει κωλυσιεργία και αδυναμία εξεύρεσης των ενδεδειγμένων λύσεων, προκειμένου το μείζον ζήτημα για χιλιάδες συνταξιούχους να έχει αίσιο τέλος.

Καμία επίσημη ανακοίνωση ή ενημέρωση δεν έχει υπάρξει αναφορικά με την απλοποίηση των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης για το 40% των ασφαλισμένων που έχουν «κολλήσει» ένσημα σε περισσότερα από ένα Ταμεία στη διάρκεια του εργασιακού-επαγγελματικού τους βίου.



Αναμονή και ταλαιπωρία για τους συμπολίτες μας, που επιχειρούν να βρουν με δική τους πρωτοβουλία τις λύσεις, «πέφτοντας» τις περισσότερες φορές μπροστά σε μια κατάσταση που φαντάζει με γρίφο και σε κάθε περίπτωση απαι-

τεί αρκετό χρόνο και κόπο.

Για αυτόν τον λόγο είναι επιβεβλημένη ανάγκη η κυβέρνηση να εκπληρώσει τις δεσμεύσεις της, οι οποίες καταγράφηκαν επίσημα πριν από περίπου τρία χρόνια, για την απλοποίηση των δι-

αδικασιών που σχετίζονται με την διαδοχική ασφάλιση. Στην περίπτωση των συνταξιούχων η κυβέρνηση δεν «νομιμοποιείται» να επιδεικνύει τέτοιου είδους καθυστέρηση, στην απλοποίηση των διαδικασιών...

Είναι θέμα αρχής, δέσμευσης, απέναντι στους απόμαχους της εργασίας, αλλά και εν δυνάμει ηθικό ζήτημα καθώς το βιολογικό «ρολόι» αρκετών σταματάει και το ζήτημα της διαδοχικής σύνταξης δεν έχει διευθετηθεί...

Πρέπει να μπει ένας τέλος άμεσα στην αγωνία και στην ταλαιπωρία των συνταξιούχων, πολλοί εκ των οποίων βλέπουν ως μάνα εξ' ουρανού την διαδοχική ασφάλιση.

Η κυβέρνηση και δη το αρμόδιο υπουργείο Εργασίας, οφείλουν να ενεργοποιηθούν άμεσα, προκειμένου να αποσυμφορηθεί η κατάσταση, για την οποία βεβαίως οι μόνοι που δεν φέρουν ευθύνη είναι οι πολίτες!

Απαιτείται πολιτική βούληση και αφύπνιση του υπουργού Εργασίας, Ιωάννη Βρούτση, ο οποίος καλείται άμεσα και χωρίς χρονοτριβή, να δει με «θέρμη» το θέμα της διαδοχικής ασφάλισης...

Η υπομονή των συνταξιούχων εξαντλήθηκε!

Απαιτούμε εδώ και τώρα απλοποίηση των διαδικασιών και επίσημες ανακοινώσεις-κατευθύνσεις από το υπουργείο Εργασίας!

Αποκατάσταση της αδικίας για τους τυφλούς από ατύχημα του Ιδιωτικού Τομέα

Συνιστά μέγιστη κοινωνική αδικία και συνάμα κυβερνητική αναληγσία το γεγονός ότι οι τυφλοί λόγω ατυχήματος συνάδελφοι συνταξιούχοι του Ιδιωτικού Τομέα, υπόκεινται σε σημαντικές κρατήσεις των κύριων και επικουρικών συντάξεών τους, βάση του νόμου 40/93, τη στιγμή που οι αντίστοιχοι συνάδελφοι του Δημοσίου, είναι πλήρως απαλλαγμένοι από αυτές.

Επιπρόσθετα το ίδιο «φαινόμενο» μέγιστης αδικίας συναντάμε και στο ζήτημα της συμμετοχής στις φαρμακευτικές δαπάνες, όπου οι τυφλοί λόγω ατυχήματος συνταξιούχοι του Ιδιωτικού Τομέα, καλούνται να συνδράμουν οικονομικά, πολλές φορές σε μεγάλο ποσοστό, προκειμένου να αγοράσουν φάρμακα ή σχετικές ιατρικές συσκευές.

Η διοίκηση του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ απευθύνει έκκληση στη κυβέρνηση αλλά και στον πολιτικό κόσμο της χώρας, να δείξουν ευαισθησία και κοινωνική αλληλεγγύη



Η διοίκηση του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ απευθύνει έκκληση στη κυβέρνηση αλλά και στον πολιτικό κόσμο της χώρας, να δείξουν ευαισθησία και κοινωνική αλληλεγγύη σ' αυτό το ζήτημα

σ' αυτό το ζήτημα, το οποίο πέρα από κατάφορα άδικο για τους συνταξιούχους του Ιδιωτικού Τομέα, δημιουργεί στους τελευταίους και σοβαρά θέματα αξιοπρεπούς διαβίωσης.

Σε καιρούς χαλεπούς λόγω της οικονομικής ένδειας, οι συνάδελφοι μας χρειάζονται τη στήριξη όλων και κυρίως του πολιτικού κόσμου της χώρας, κυβέρνησης και κομμάτων της αντιπολίτευσης, που «ευαγγελίζονται» την αρωγή στις κοινωνικά «ευαίσθητες» ομάδες, εντούτοις στη πράξη επιτρέπουν να διαμορφώνονται τέτοια φαινόμενα αδικίας και κοινωνικού διαχωρισμού.

Αυτή τη φορά η κοινωνική αρωγή πρέπει να γίνει πράξη, να σταματήσει ο διαχωρισμός ανάμεσα στους τυφλούς συναδέλφους του Δημοσίου και του Ιδιωτικού Τομέα και οι βουλευτές να αναλάβουν τις ενδεδειγμένες πρωτοβουλίες, προκειμένου η κυβέρνηση και τα αρμόδια υπουργεία να αποκαταστήσουν την αδικία.

Συνδικαλιστική δράση

Απαλλαγή των ασφαλισμένων καρκινοπαθών από τη συμμετοχή στα φάρμακα

Εγκλημα για την υγεία και συνάμα ένδειξη κοινωνικής... αναισθησίας αποτελεί η συμμετοχή των ασφαλισμένων καρκινοπαθών, διαβητικών και άλλων συμπολιτών μας που πάσχουν από χρόνιες παθήσεις, στην αγορά φαρμάκων...

Είναι κοινωνικά και ηθικά ανακόλουθο, άνθρωποι που βιώνουν μια εξαιρετικά δυσχερή κατάσταση, όχι μόνο σωματικά αλλά και ψυχικά, να καλούνται να εξοικονομήσουν μεταξύ άλλων και χρήματα, προκειμένου να αγοράσουν τα...σωτήρια για αυτούς φάρμακα.

Μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα για όλους τους καρκινοπαθείς, αλλά και σε άλλες ομάδες υψηλού κινδύνου, όπως οι διαβητικοί

Είναι παράλογο και συνάμα προκλητικό το υπουργείο Υγείας, μέσω των εγκυκλίων του ΕΟΠΥΥ, να διαχωρίζει τους καρ-



κίνοπαθείς αλλά και άλλες ιατρικά «ευπαθείς» ομάδες, όπως οι διαβητικοί, σ' αυτούς που θα έχουν μηδενική συμμετοχή και στους άλλους που θα καταβάλουν τον οβολό τους.

Με ποια κριτήρια έγινε αυτός ο περιβόητος διαχωρισμός, με ποια κοινή λογική κάποιος λογίζεται περισσότερο... καρκινοπαθής από κάποιον άλλο; Ερωτήματα που δεν χρειάζονται εξειδικευμένες ιατρικές γνώσεις για να απαντηθούν, αλλά απλά κοινωνική ευαισθησία και λογική. Ο Σύλλογός μας αναλαμβάνει τη πρωτοβουλία να ευαισθητοποιήσει τους αρμοδίους φορείς και να ζητήσει τα αυτονόητα!

Μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα για όλους τους καρκινοπαθείς, αλλά και σε άλλες ομάδες υψηλού κινδύνου, όπως οι διαβητικοί, που επίσης αντιμετωπίζουν σωρεία εξόδων σε καθημερινή βάση, προκειμένου να αντιμετωπίζουν επαρκώς το πρόβλημά τους.

Μηδενική συμμετοχή στην πράξη, χωρίς κρυφές χρεώσεις στα φάρμακα, καθώς δεν είναι λίγες οι καταγγελίες συμπολιτών μας, που πλήρωσαν για τα κατά τα άλλα... δωρεάν φάρμακα... Η κυβέρνηση και δη το υπουργείο Υγείας πρέπει να ενσκήψει με ιδιαίτερη θέρμη πάνω σ αυτό το ευαίσθητο κοινωνικό ζήτημα, που αφορά στους καρκινοπαθείς

και να ανοίξει μια «χαραμάδα» ελπίδας και έστω προσωρινής ανακούφισης. Στην περίπτωση της Υγείας, δεν υπολογίζονται όλα βάσει αριθμών, μέσω των οποίων προκύπτουν δαπάνες, περικοπές και «λελογισμένες»

Καλούμε τον υπουργό Υγείας Μάκη Βορίδη να αποκαταστήσει άμεσα την κοινωνική αδικία προς τους συμπολίτες μας που πάσχουν από χρόνιες παθήσεις

μειώσεις. Σε πρώτο πλάνο πρέπει να βρίσκεται ο άνθρωπος, η μονάδα και αυτό οφείλουν οι διοικήσεις των υπουργείων Υγείας και άλλων σχετιζομένων υπουργείων, να έχουν ως οδηγό στο εγγύς μέλλον.



Κλιμάκιο του Δ.Σ σε Λάρισα και Κοζάνη

Κλιμάκιο του Διοικητικού Συμβουλίου, αποτελούμενο από το πρόεδρο Αναστάσιο Γεωργιάδη, τον αντιπρόεδρο Γεώργιο Γεωργιόπουλο, τον ταμία Ηλία Κουτρούλη, καθώς κατά τα μέλη Βασίλειο Σκολαρίκο και Θεόδωρο Μπηνίσκο, μετέβη στις 22 Οκτωβρίου στα γραφεία της Περιφερειακής Επιτροπής στη Λάρισα.

Σκοπός της επίσκεψης ήταν η υλοποίηση απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου, σχετικά με τη νέα σύνθεση της Περιφερειακής



Επιτροπής στη Θεσσαλία. Οι κ.κ Γεωργιάδης, Γεωργιόπουλος, Κουτρούλης, Σκολαρίκος και Μπηνί-

σκος συνομίλησαν με τα νέα μέλη που απαρτίζουν την Περιφερειακή Επιτροπή της Λάρισας και έθεσαν επί τάπητος μια σειρά από ζητήματα που αφορούν τις δραστηριότητες του Συλλόγου μας σε τοπικό επίπεδο.

Κατόπιν το κλιμάκιο μετέβη στη Κοζάνη, συνομίλησε με τα εκεί μέλη και προχώρησε στη σύσταση Περιφερειακής Επιτροπής Δυτικής Μακεδονίας και στα εγκαίνια των νέων γραφείων, σύμφωνα με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας.

28η Οκτωβρίου 1940

Στη ζωή των εθνών παρουσιάζονται κάποτε μερικές στιγμές με αφάνταστο υψηλό νόημα, με ανυπολόγιστη ηθική αξία, στιγμές που συγκεντρώνουν και συμπυκνώνουν μέσα μας όλο το μεγαλείο της ζωής μας.

Οι στιγμές αυτές δεν είναι μόνον αυτές καθ' αυτές ωραίες, υψηλές και μεγάλες αλλά εξυψώνουν το νου και το πνεύμα των ανθρώπων έως τις ανώτερες σφαίρες της ηθικής τελειότητας.

Τέτοια ήταν η στιγμή της 28ης Οκτωβρίου 1940

Μάχη Παπουτσή-Βασιλοπούλου

Η ύφεση σφίγγει τη θηλιά στην Ευρωζώνη Αναζητά ανάσες για την πραγματική οικονομία

Στην έντονη υφεσιακή περίοδο, είμαστε παγιδευμένοι σε οικονομικά ασφυκτικές συνθήκες, που δοκιμάζουν τις αντοχές και ανοχές μας.

Του προέδρου
Αναστάσιου Γεωργιάδη



Σ' ένα πολιτικό σύστημα που δεν προσφέρει τίποτα για να απαλλαχθούμε από τα αδιέξοδα και να τα υπερβούμε.

Μας μεταλλάσσουν παρά τη θέλησή μας, μας κονιορτοποιούν, σβήνουν γράφουν, ψηφίζουν με όρους και κανόνες υποσαχάριας Αφρικής, με τους πολίτες να υπομένουν το «πλαστικό» Status του συστήματος. Κανείς δεν πρόκειται να μας ανοίξει τη πόρτα να βγούμε, γιατί η δικιά μας δυστυχία είναι η εημερία των ισχυρών της Ευρώπης.

Η πολιτική της λιτότητας δεν δείχνει το δρόμο της εξόδου. Αποφεύγουν την, οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη. Για τη πραγματική οικονομία, τον

πρωτογενή τομέα ανάπτυξης, μέσω του οποίου θα αναπτυχθεί η ανεργία και θα αυξηθούν τα έσοδα στα κρατικά ταμεία, από τις εισφορές, δεν μιλούν.

Γιατί τα ελλείμματα τα δημιουργούν οι πολιτικές και όχι οι συνταξιούχοι. Αυτή την οικονομία την αποφεύγουν, γιατί από χρόνια την έχουν μεταφέρει την έχουν μεταφέρει σε χώρες με μικρό κόστος, οι οποίες σήμερα αναγνωρίζονται στο παγκόσμιο στερέωμα ως αναδυόμενες οικονομίες. Αυτές αποτελούν για κάποιους ισχυρούς «παίκτες» της παγκόσμιας οικονομίας, κίνδυνο για τη διατάραξη των

αγορών και των κοινωνιών της Δύσης.

Μιας Ευρώπης που ως μέγεθος οικονομίας και χωρίς ενέργεια, υπολείπετε σημαντικά της αμερικανικής οικονομίας, όπως και αυτών των χωρών που αποτελούν τη νέα οικονομική συμμαχία, με τη συμμετοχή των αναδυόμενων οικονομιών.

Δηλαδή της Κίνας, της Ινδίας, της Ρωσίας, της Βραζιλίας, αλλά και της Νοτίου Αφρικής που πρόσφατα εντάχθηκε στην εν λόγω συμμαχία

Γίνεται φανερό ότι η Ευρώπη βρίσκεται σε δυσχερή θέση και έχει απολέσει προ πολλού την

ικανότητα να θεωρείται ισότιμος ανταγωνιστής των ΗΠΑ ή ακόμα και του ασιατικού οικονομικού «γίγαντα» που ακούει στο όνομα Κίνα. Πλέον ο ευρωπαϊκός νότος δεν είναι αυτός που φέρει την ευθύνη για την κατακύλα της Ευρωζώνης και συνάμα του ευρωπαϊκού οράματος. Η δεύτερη πιο ισχυρή οικονομία της Ευρωζώνης βρίσκεται σε καθεστώς ύφεσης, η οποία χτυπάει και την πόρτα της Γερμανίας...

Ο πιο ισχυρός «πυλώνας» της ευρωπαϊκής οικονομίας βλέπει τους άλλοτε κραταιούς οικονομικούς του δείκτες της να υποχωρούν και την συνταγή της σφικτής δημοσιονομικής πολιτικής χωρίς παράλληλα αναπτυξιακά μέτρα, να αποτυγχάνει παταγωδώς.

Το οικονομικό μοντέλο που εφάρμοσε η Ευρώπη, για να αντιμετωπίσει τη κρίση, με τις υποδείξεις του Βερολίνου, απέτυχε και πλέον η Γηραιά Ήπειρος βρίσκεται ουραγός των εξελίξε-

ων στη παγκόσμια οικονομική και πολιτική σκακιέρα.

Το ευρώ υποχωρεί σε ιστορικά χαμηλά έναντι του δολαρίου, στο ζήτημα της ενέργειας η Ευρώπη εμφανίζεται πλήρως εξαρτώμενη από τη Ρωσία, με την οποία έχει ανοίξει «επικίνδυνη» διαμάχη και τη ίδια στιγμή η ανεργία και η φτώχεια αυξάνονται με γεωμετρική πρόοδο.

Η εγχείρηση απέτυχε ωστόσο ο ασθενής, στη προκειμένη περίπτωση οι ευρωπαϊκοί λαοί, βρίσκεται στη ζωή. Και είναι τώρα επιβεβλημένη ανάγκη να ασκηθεί πίεση στους κυβερνώντες, προκειμένου να αλλάξουν πολιτική και οικονομική ρότα και να χαράξουν μια νέα... διαδρομή.

Με κεντρικές κατευθύνσεις την τόνωση της απασχόλησης, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας αλλά και την ενίσχυση της πραγματικής οικονομίας, που υπέφερε τα πάνδεινα τα τελευταία χρόνια. Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο...

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας και τα μάτια μας του Γιώργου Πεπόνη Γεν. Γραμματέα του Συλλόγου

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, χρειάστηκε να λείψω ένα χρονικό διάστημα από τα καθήκοντά μου ως γραμματέας του Συλλόγου μας, γιατί, όπως κάποιος ήδη γνωρίζετε, αντιμετώπισα ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας. Χειρουργήθηκα με επιτυχία, και ελπίζω χωρίς συνέχεια, σε κρατικό νοσοκομείο.

Επέστρεψα το γρηγορότερο δυνατό στα καθήκοντά μου, γιατί, ύστερα από το αποτέλεσμα των εκλογών του Συλλόγου, αισθάνομαι απέναντί σας βαριά την ευθύνη.

Μαζί δε με τους άλλους συνάδελφους θα καταβάλουμε υπεράνθρωπες προσπάθειες να υπερασπιστούμε ότι έχει απομείνει από την ανελέητη επίθεση όλων των κυβερνήσεων κυ-

ρίως των πέντε τελευταίων ετών.

Αν, αγαπητοί συνάδελφοι, αναφερόμαι σε ένα προσωπικό συμβάν, το κάνω για δύο λόγους.

Ο ένας λόγος είναι για να ευχαριστήσω όχι μόνο τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου για την καθολική τους συμπαράσταση, αλλά και όσους (αρκετούς) συναδέλφους τρέξανε κοντά μου, όπως και όσους επικοινωνήσαν μαζί μου ή με τους δικούς μου για τα περαστικά.

Συγκινήθηκα πολύ και τους ευχαριστώ όλους.

Ο δεύτερος και ίσως σπουδαιότερος λόγος είναι ότι με την λίγη πείρα που πλέον απέκτησα, μπορώ να τονίσω σε όλους σας πόσο σοβαρό και αναγκαίο αγαθό είναι η δημόσια νοσοκο-

μειακή περίθαλψη. Ειδικότερα τώρα στην κρίση, με την χωρίς προηγούμενο οικονομική μας αφαίμαξη και για λόγους εύθραυστης υγείας (λόγω της προχωρημένης μας ηλικίας) έχουμε απόλυτη ανάγκη από στοιχειώδη πρόνοια, από πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια περίθαλψη.

Ύστερα μάλιστα από την προσωπική διαπίστωση ότι το προσωπικό (ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό) επιτελεί σπουδαίο κοινωνικό έργο αγκαλιάζοντας όλους τους ασθενείς και στηρίζει με νύχια και με δόντια το Σύστημα Υγείας, το οποίο με τις τερατώδεις ρυθμίσεις των τέως και νυν Υπουργών Υγείας θέλει να ξεθεμελιώσει η κυβέρνηση, είμαι σε θέση να σας ζητήσω να είμαστε δίπλα τους.

Να μην αφήσουμε να καταρρεύσει τώρα το Σύστημα Υγείας για να υπάρχει ελπίδα ότι τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας θα καταφέρουν μελλοντικά να το βελτιώσουν.

Φυσικά γνωρίζουμε ότι για να καταφέρουμε έστω και μικρά πράγματα στον τομέα της υγείας, της παιδείας ή αλλού, χρειάζεται ιδιαίτερα αυτή την περίοδο σκληρός αγώνας.

Θα κάνουμε το παν ώστε να δώσουμε αυτόν τον αγώνα όλοι μαζί, στο μέτρο που μπορεί ο καθένας και θεωρείται αυτονόητο ότι αυτοί που σήμερα μας κυβερνάνε δεν είναι με μας, αποτελεί δε προσβολή για τους κόπους που καταβάλαμε στη ζωή μας να ανεχόμαστε πλέον αυτή την κατάσταση.

Απόψεις - Σχόλια

ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Οι Συνάδελφοι της Περιφέρειας καταδικάζουν την επαίσχυντη και καταστροφική πορεία της νέας Διοίκησης του Συλλόγου

Παρά την μεγάλη κινητοποίηση της Διοίκησης του Συλλόγου, με ατομικές επιστολές, τηλεφωνήματα, προσκλήσεις, και ανακοινώσεις για τη συμμετοχή των Συναδέλφων στις συγκεντρώσεις αυτές, η προσέλευσή τους ήταν απογοητευτική.

Είκοσι (20) Συνάδελφοι προσήλθαν σ' αυτή του Ηρακλείου, δεκατρείς (13) των Χανίων, επτά (7) της Λάρισας και δεκατρείς (13) της Κοζάνης. Ο ίδιος αριθμός προσέλευσης των Συναδέλφων είχε σημειωθεί και στις προηγούμενες συγκεντρώσεις: της Θεσσαλονίκης όπου προσήλθαν δώδεκα (12) Συνάδελφοι και των Ιωαννίνων δεκατέσσερις (14). Δηλαδή η συμμετοχή των Συναδέλφων σ' όλες αυτές τις συγκεντρώσεις κυμαίνονταν από 7 έως και 20.

Η μη προσέλευση των Συναδέλφων στις προαναφερθείσες συγκεντρώσεις δεν είναι τυχαίο γεγονός. Έχει να κάνει με την ανικανότητα της παρούσης Διοίκησης του Συλλόγου να αντιμετωπίσει τα προβλήματα που υπάρχουν στο Σύλλογο και επί πλέον με τον αυταρχικό τρόπο που τον διοικεί. Είναι ανάγκη να καταλάβει η παρούσα Διοίκηση ότι ο Σύλλογός μας δεν είναι μόνο ο Πρόεδρος, ο Γενικός Γραμματέας και τα άλλα Μέλη της Διοίκησης, τα οποία με πρωτοφανή εκθρόνιση καταφέρονται κατά της προηγούμενης Διοίκησης.

Αυτό το αμώκ της κατασυκοφαντήσεως που τα έχει καταλάβει κατά των Συναδέλφων που διοικούσαν τα προηγούμενα χρόνια τον Σύλλογο, δεν έχει παρατηρηθεί στην μακρόχρονη ιστορία του Συλλόγου μας.

Μέσα στην προσπάθειά τους στην κατασυκοφάντηση της προηγούμενης Διοίκησης του Συλλόγου, πρέπει να συμπεριληφθεί και η «**ΤΥΜΒΩΡΥΧΙΑ** της κατά του αποθανόντος πρώην ταμιά του Συλλόγου, η οποία δεν έχει προηγουμένο. **Παρά ότι γνωρίζει ότι η ταμιακή αυτή ανωμαλία προήλθε, ένεκα της ξαφνικής και αναπάντεχης αρρώστιας που του έτυχε το τελευταίο διάστημα πριν της αποδημίας του.**

Εδώ φαίνεται και αποδεικνύεται το μέγεθος κακότητάς τους, συμπεριφορά την οποία δεν είχαν επιδείξει για ανθρώπους του δικού τους χώρου σε παρόμοιες προηγούμενες πε-

ριπτώσεις, **αποφεύγοντας με συστηματικό τρόπο, να πει ότι η προηγούμενη Διοίκηση έκανε όλες τις νομικές διαδικασίες για να επιστραφεί αυτό το έλλειμμα των 30.000 ευρώ που προέκυψε στο Ταμείο του Συλλόγου, και ότι στηρίζει τις όποιες περαιτέρω διαδικασίες που πρέπει η σημερινή Διοίκηση να πραγματοποιήσει, προκειμένου να τακτοποιηθεί αυτό το έλλειμμα το συντομότερο δυνατό.**

Το να επιδίεται, όμως, σε κάθε συγκέντρωση των Συναδέλφων και σε κάθε ευκαιρία που της δίνεται, στην κατασυκοφάντηση της προηγούμενης Διοίκησης του Συλλόγου με αφορμή το ατυχές αυτό γεγονός, δεν μπορεί να γίνει ανεκτό περταίρω.

Είναι θλιβερό να σύρεται συνεχώς το όνομα ενός συναδέλφου, που εξ αιτίας της τραγικής κατάστασης της υγείας του δεν ήταν, το τελευταίο μήνα της ζωής του, εντάξει στις υποχρεώσεις που είχε αναλάβει, και με δεδομένο το γεγονός ότι η προκύψασα αυτή ανωμαλία, του ελλείμματος δηλαδή, θέλει τακτοποιηθεί οπωσδήποτε.

Σημειωτέον ότι ο συνάδελφος αυτός υπήρξε ένας εκ των ιδρυτών του Συλλόγου μας, και ο οποίος είχε πρωτοστατήσει στην μεγάλη απεργία των διανομένων επί προεδρίας του Συλλόγου αυτού, Γιάννη Κοντονάσιου, αλλά και σε κάθε κινητοποίηση που απέβλεπε στην κατοχύρωση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και των Συνταξιούχων. Και εδώ πρέπει να σημειωθεί επίσης, ότι με την ψήφο και των μελών της παρούσης Διοίκησης είχε τη θέση του ταμιά του Συλλόγου, καθώς επίσης ότι επί τέσσαρα χρόνια που εκτελούσε αυτό το έργο δεν είχε παρουσιαστεί καμία ταμιακή ανωμαλία.

Η προηγούμενη Διοίκηση προσπάθησε, και σ' ένα μεγάλο βαθμό πέτυχε, να βγάλει τον Σύλλογό μας, ύστερα από κόπο και μόχθο πολύ, από την αφάνεια στην οποία βρισκόταν. Κι' αυτό με την συμπαράσταση όλων των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Θα είναι λοιπόν καταστροφικό για το Σύλλογό μας να αφεθούν άτομα να χαλάσουν αυτή την πορεία που έχει δρομολογηθεί.

Είναι ανάγκη να αποδεχτούμε, Διοίκηση και

Μέλη του Συλλόγου μας, ότι μόνο ενωμένοι θα μπορέσουμε να πετύχουμε πράγματα προς όφελος των μελών του Συλλόγου μας.

Πιστεύουμε, για να επανέλθουμε στις πραγματοποιηθείσες Περιφερειακές Συγκεντρώσεις, ότι η αποτυχία τους, τουλάχιστον σε ένα μεγάλο μέρος τους, οφείλεται στην με κάθε τρόπο κατασυκοφάντησης και απαξίωσης του έργου της προηγούμενης Διοίκησης του Συλλόγου, υπό την προεδρία του Γιάννη Ζώη, από την παρούσα Διοίκηση. Είναι γνωστό ότι ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ, όταν ήταν στη Διοίκηση, προσπάθησε και σε μεγάλο βαθμό πέτυχε να βγάλει το Σύλλογό μας από την αφάνεια και τον καταστήσει, κατά γενική ομολογία, τον πιο προβεβλημένο Σύλλογο Συνταξιούχων Ελλάδας.

Σ' αυτή οφείλεται η εγγραφή 3500 Συναδέλφων στο Σύλλογο, η αύξηση της περιουσίας του με δύο επί πλέον γραφεία και το άνοιγμα του Συλλόγου στην Περιφέρεια μετά από 20 χρόνια ύπαρξής του.

Το να γεμίζει η σημερινή Διοίκηση με παραμύθια τους Συνάδελφους για το σπουδαίο έργο που υποτίθεται ότι κάνει και με την κατασυκοφάντηση της προηγούμενης Διοίκησης της «ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ» για κακοδιαχείριση, ο Σύλλογος δεν θα πάει μπροστά. Με το να διακηρύττει σε κάθε Περιφερειακή συγκέντρωση ότι από μόνη της, η συνδικαλιστική τους παράταξη με το ψευδώνυμο «Ενωτικό Ψηφοδέλτιο», μπορεί να πάει τον Σύλλογό μας μπροστά είναι γελασμένη..

Η πλειοψηφία των Συναδέλφων συνειδητοποιεί καθημερινά ότι η σημερινή Διοίκηση του Συλλόγου δεν έχει τις δυνατότητες να τον πάει τον Σύλλογό μας μπροστά. Κι' αυτό αποδεικνύεται από τις αποκαρδιωτικές συγκεντρώσεις που πραγματοποιεί στις Περιφέρειες που επισκέπτεται, παρά την κινητοποίηση, τα πολυπληθή τηλεφωνήματα και τις ατομικές προσκλήσεις που προβαίνει καλώντας τους Συνάδελφους της Περιφέρειας αυτής να προσέλθουν σ' αυτές.

Θα συμβουλευάμε την Διοίκηση του Συλλόγου μας, πως ένας ακόμη τρόπος να πετύχει ο Σύλλογός μας τους εκάστοτε στόχους του,

είναι η συμμετοχή των Συναδέλφων στις συγκεντρώσεις που διοργανώνει το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας και ιδιαίτερα εκείνη των **Γενικών Συνελεύσεων** η οποία, σύμφωνα με το άρθρο 93 Α. Νόμου 2250, του αστικού Κώδικα» **«Αποτελεί το ανώτατο όργανο του Σωματίου, το οποίο και αποφασίζει περί πάσης υποθέσεως αυτού μη υπαγομένης εις αρμοδιότητα άλλου οργάνου».** Από αυτή την παράγραφο και μόνο μπορούμε να καταλάβουμε τη σημασία των Γενικών Συνελεύσεων. Η συμμετοχή μας σ' αυτές είναι προσφορά θετικού έργου, όποιο και αν είναι το θέμα για το οποίο έχει συκληθεί.

Γ' αυτό και η προηγούμενη Διοίκηση του Συλλόγου μας, προκειμένου να κινητοποιήσει όλους τους Συνάδελφους της Χώρας και όχι μόνον της Αθήνας, καθόρισε, και δρομολόγησε όπως αναδιετία η Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου μας γίνεται στην Περιφέρεια.

Η πρώτη ξεκίνησε στη Θεσσαλονίκη, και συγκεκριμένα στις 9 Φεβρουαρίου 2013, στο ξενοδοχείο «Mediterranean Palace». Πιστεύουμε ότι η σημερινή Διοίκηση θα το συνεχίσει, και μάλιστα με την πραγματοποίηση της αμέσως επόμενης στην πρωτεύουσα της περιφέρειας Θεσσαλίας, την Λάρισα.

Η ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ πληροφορεί τους Συνάδελφους ότι στις πιο κάτω Περιφερειακές Επιτροπές όρισε αντιπροσώπους της τους κάτωθι Συνάδελφους:

-για το Ηράκλειο τον Συνάδελφο Κων/νο Βελεγράκη, (2810213287).

-για τα Χανιά τον Συνάδελφο Εμμανουήλ Πολάκη, (2821028187/6976879477).

-για τη Λάρισα τον Συνάδελφο Αντώνη Ζαρμπάλη, (2410623254/6988689030).

-για την στην Κοζάνη τον Συνάδελφο Γιώργο Αριτζόγλου, (24610255452/6993630968).

ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ:
ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΩΗΣ-
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΚΟΛΑΡΙΚΟΣ-
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΝΤΟΣ-
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΜΠΙΝΙΣΚΟΣ-
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΖΗΝΕΜΠΗΣ

Απόψεις - Σχόλια

ΧΑΡΙΝ ΔΙΑΛΟΓΟΥ

Το προεδρείο του Συλλόγου

«Χωρίς ουσιαστικό έργο το πρώτο τετράμηνο». Τον παραπάνω τίτλο χρησιμοποίησαν οι συνάδελφοι της «αξιωματικής αντιπολίτευσης» σε άρθρο τους στο προηγούμενο φύλο του ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ.

• Φαίνεται ότι ξεπέρασαν τον εαυτό τους, σε ανακρίβειες και προσπάθησαν φιλότιμα για την αποπληροφόρηση και παραπληροφόρηση των συναδέλφων.

• **Τι περιμένετε συνάδελφοι να λύσει η νέα διοίκηση τα προβλήματα που της κληροδοτήσατε, σε τέσσερις μήνες;**

• Προβλήματα που γεννά και δημιουργεί καθημερινά η Κυβερνητική πολιτική την οποία ψηφίσατε και στηρίζετε.

• Προβλήματα που δεν τολμήσατε να θίξετε παρά τις «αγωνιστικές θορυβώδεις» ανακοινώσεις σας, όλα αυτά τα χρόνια που είχατε την πλειοψηφία;

• Προβλήματα όπως η προσφυ-

γή, για τις παράνομες περικοπές των συντάξεων, τις οποίες δεν τολμήσατε να παραπέμψετε στη δικαιοσύνη όπως έκαναν οι δικαστικοί, οι ένστολοι και τόσο άλλοι κλάδοι συνταξιούχων? Πράγμα που κάναμε ΤΩΡΑ!

• Ούτε και την εγγραφή των νέων συνταξιούχων δεν υλοποιήσατε φοβούμενοι μήπως χάσετε την πλειοψηφία.

• Όχι μόνο συνάδελφοι δεν επιλύσατε προβλήματα αλλά δημιουργήσατε. Όπως αυτά της οικονομικής διαχείρισης, του παραταξιακού και ιδεολογικού διαχωρισμού, με την αυταρέσκεια και την υπερ-προβολή σας και φυσικά την φίμωση των διαφορετικών απόψεων, με περιοριοποίηση της τότε αντιπολίτευσης.

• Συνακόλουθο όλων αυτών ήταν η άνιση μεταχείριση των συναδέλφων στις διάφορες εκδηλώσεις που διοργανώσατε.

• Σ' αυτό το τελευταίο πρόβλημα εντάσσεται ο μονομερής, ιδεολογικά και παραταξιακά διορισμός των μελών στις τέσσερις επιτροπές που λειτουργήσατε.

• **Με το ίδιο και ύφος και ήθος, συνεχίζεται να πολιτεύεστε και να καταθέτετε τις απόψεις, θέσεις, κριτικές, (ποτέ αυτοκριτική) και σήμερα διαπομπεύοντας την αλήθεια και παραποιώντας την, με κίνδυνο να περιπέσετε σε ψέματα και ύβρεις.**

• Αβίαστα κάνετε χαρακτηρισμούς σε βάρος αξιόλογων συναδέλφων δίχως να σέβεστε, αποκαλύπτοντας και εκθέτοντας τον εαυτόν σας.

Μπορείτε να συνεχίσετε και την παραποίηση της αλήθειας και τους ανοίκειους χαρακτηρισμούς και τις ύβρεις, αν έτσι νομίζετε ότι είναι η συνδικαλιστική αντιπαράθεση και διάλογος.

• Όμως συνάδελφοι, οι οικονομικές ατασθαλίες και σπατάλες

στις οποίες αναφερθήκαμε είναι ψέμα;

• Αποδείχθηκαν από τα οικονομικά σας πεπραγμένα, που καταθέσατε οι ίδιοι στην εκλογολογιστική συνέλευση και την έκθεση της «δικής σας» Εξελεγκτικής Επιτροπής.

• Δεν αισθάνεστε ευθύνη για αυτό; Αν και θα πρέπει να νιώθετε υπεύθυνοι και να κάνετε αυτό που θα πράττε κάθε «κοινός θνητός».

Να καταβάλετε το έλλειμμα που κληροδοτήσατε στη νέα διοίκηση, είτε αυτό ήταν αποτέλεσμα ανικανότητας είτε διεπράχθη σκοπίμως από κάποιον. Διότι τα χρήματα θα μπουν στο ταμείο όπωσδήποτε.

• **Αν επιμένετε να θεωρείτε την αναφορά στην αλήθεια συκοφαντία, υπάρχει σοβαρό πρόβλημα, δείχνει ότι δεν διδαχτήκατε από τα «Λάθη σας» κι είστε έτοιμοι να τα επαναλάβετε και ως αποβαίνει σε βάρος όλων**

των συναδέλφων.

• Είναι πλέον ανάγκη πραγματική, η αποτοξίνωσή μας από τον κομματικό και παραταξιακό παροξυσμό. Η πείρα μας δίδαξε, στις πλείστες των περιπτώσεων της συνδικαλιστικής μας διαδρομής ότι δεν ήταν για το δικό μας ταξικό και κλαδικό συμφέρον η παραταξιοποίηση, τα κομματικά ψηφοδέλτια και οι κομματικές σταυροδοτήσεις.

Σήμερα με την γνώση μας αυτή και μέσα στην τρικυμία των μνημονίων που γέννησαν την μονόπλευρη φτωχοποίηση συνταξιούχων και εργαζομένων, επιβάλλεται αξιοποιώντας την, να αποφύγουμε τα λάθη της παραταξιοποίησης των χρόνων της νιότης μας.

Με ειλικρινή διάθεση για ουσιαστικό διάλογο το προεδρείο του Συλλόγου επισημαίνει τα παραπάνω και όχι ως παραταξιακή αντιπαράθεση...

Η Ενότητα του Συνταξιοδικού κινήματος και η δράση του

Το συνταξιοδικό κίνημα στη χώρα μας έχει αυξηθεί αριθμητικά και έχει αναπτυχθεί ποιοτικά τα τελευταία χρόνια.

Η οργανωμένη δράση του όμως, παρότι παρουσιάζει δυναμικά χαρακτηριστικά, είναι διασπασμένη και αναποτελεσματική. Είναι ανάγκη στο πλαίσιο της ευρωλιτότητας και των εθνικών μνημονίων που έφεραν τεράστιες περικοπές στις συντάξεις, την περιθάλψη, την κοινωνική πρόνοια, το συνδικαλιστικό κίνημα να λειτουργήσει ενιαία. Ενιαίο οργανωτικά και ενωμένο συνδικαλιστικά, μια που όλοι πλέον σιτιζόμαστε από ένα κοινό ταμείο το ΙΚΑ και ως εκ τούτου αμβλύθηκαν οι όποιες επιμέρους αντιθέσεις και ενοποιήθηκαν τα προβλήματα. Η επίτευξη της ενότητας στην διεκδικητική συνδικαλιστική δράση του κινήματος είναι ζωτικής σημασίας, κάτω από τις βάρβαρες συνθήκες, της εισαγόμενης μνημονικής μονόπλευρης λιτότητας και υπερφορολόγησης των συνταξιούχων και των εργαζομένων.

Ενότητα στη δράση όχι μόνο ανάμεσα στους συνταξιούχους αλλά και με τους

εργαζόμενους και από κοινού όλος ο λαός να αντιμετωπίσει και να παλέψει, για τα γενικότερα εθνικά, κοινωνικά και αναπτυξιακά προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας. Κοινή αγωνιστική πορεία με όλους τους εργαζόμενους της χώρας, οι οποίοι είναι φυσικά και εργασιακά παιδιά δικά μας κι' αντιμετωπίζουμε κοινά προβλήματα σήμερα και πάντα στα πλαίσια της ίδιας μνημονικής πολιτικής, εξάλλου εν δυνάμει και αυτοί είναι συνταξιούχοι.

Η πείρα των παλαιών πρέπει να ανταμύσει με την δυναμική τα οράματα και την ελπίδα των νέων και έτσι οι αγώνες να γίνουν μαζικότεροι και αποτελεσματικότεροι. Εξάλλου ο διαχωρισμός και η διάσπαση ανάμεσα στο εργατικό και συνταξιοδικό κίνημα ήταν σκόπιμη προκειμένου να το αποδυναμώσουν και οι αγώνες του, να καταστούν αναποτελεσματικοί.

Η διάσπαση το μόνο που εξυηρητούσε ήταν την κρατική και ιδιωτική εργοδοσία και αυτές την επέβαλλαν με το πρόσχημα της απλής αναλογικής και της δήθεν δημοκρατικής εκπροσώπησης και λειτουργίας των συνδικάτων.

Για την εργατική τάξη αυτό στην πραγματικότητα ήταν σόφισμα και μια φαινομενικά λογική δικαιολογία για να την διασπάσουν.

Να την διασπάσουν και ευκολότερα να την εκτρέψουν ιδεολογικά και διεκδικητικά από τα ταξικά της συμφέροντα και τις αξίες της, για να την ενσωματώσουν και έτσι να την οδηγήσουν στις πολιτικές σκοπιμότητες που υπηρετούσαν, αυτές του εκμεταλλευτικού κράτους, του κεφαλαίου και της εργοδοσίας.

Σ' αυτό το παιχνίδι τον πρώτο λόγο και ρόλο έπαιξαν τα κόμματα που είχαν συμβιβαστεί με το αστικό εξαρτημένο κράτος και τα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα. Έτσι πέτυχαν την κομματικοποίηση, τον τεμαχισμό και την αναποτελεσματικότητα στη δράση του συνδικαλιστικού εργατικού κινήματος και του συνταξιοδικού.

Τα κόμματα και οι παρατάξεις ενούχισαν τους θεσμούς του συνδικαλιστικού κινήματος, σωματεία, συλλόγους, ομοσπονδίες, Ε.Κ, ακόμα και την ίδια την ΓΣΕΕ. Σ' αυτή την κατάσταση το συνδικαλιστικό κίνημα εβρισκόμενο δίνει δια-

σπασμένο μάχες και επιμέρους αγώνες οι οποίοι δεν φέρνουν σχεδόν κανένα αποτέλεσμα, ενώ ζούμε την πλήρη εξαθλίωση που επέβαλαν οι μνημονιακές πολιτικές οι οποίες γέννησαν, την παλλαϊκή κοινωνική κρίση.

Ενώ η κρίση βαθιάειναι το συνδικαλιστικό κίνημα επιμένει να δρα διασπασμένο κι' αυτό καθιστά αναγκαία την ΕΝΟΤΗΤΑ, κοινωνική και πολιτική σε ένα ενιαίο πατριωτικό παλλαϊκό κίνημα ώστε να δώσουμε τον αγώνα ενάντια στην εξάρτηση της χώρας και της νεοφιλελεύθερης μνημονιακής λεηλασίας με επιτυχία.

Ενότητα και στο εργατικό και το συνταξιοδικό κίνημα με ενιαία οργάνωση και ηγεσία για να υποχρεωθούν και οι πολιτικές δυνάμεις που πραγματικά υπηρετούν το λαό και τον τόπο να ενωθούν.

Μόνο έτσι θα αποφύγουμε την εθνική καταστροφή και θα πετύχουμε την ανάπτυξη της χώρας και την προκοπή της κοινωνίας.

Μηνάς Τζαγκαράκης
Ειδικός Γραμματέας του Πανελληνίου
Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ

Απόψεις - Σχόλια

Επιβάλλονται αγωνιστικές δράσεις

Ο πρόεδρος Τάσος Γεωργιάδης

Είναι μια περίοδος συνάδελφοι, σημαντικών αλλαγών και εξελίξεων, τόσο σε εθνικό όσο και διεθνές επίπεδο, που την βιώνουμε μέσα σε ένα ζοφερό παγκόσμιο σκηνικό παρακμής και βαθιάς ύφεσης.

Και σε αυτές τις συνθήκες της κρίσης και της επίθεσης που δέχτηκαν τα δικαιώματα όλων των κοινωνικών ομάδων και των συνταξιούχων και οι άνθρωποι δεν θα μπορούσαν να μείνουν ανεπηρέαστοι.

Ήταν και είναι δύσκολες οι χρονιές, πέρασαν και προβλέπεται να περάσουμε και χειρότερες.

Ακόμα μπορεί να τις χαρακτηρίσουμε και εχθρικές αφού οι περικοπές των συντάξεων δημιουργήσαν ένα ζοφερό κοινω-



Τα προβλήματα αυξάνονται, οι κατακτήσεις και τα δικαιώματα των κοινωνικών ομάδων γίνονται όλο και πιο μεγάλα

νικό περιβάλλον.

Τα προβλήματα αυξάνονται, οι κατακτήσεις και τα δικαιώματα των κοινωνικών ομάδων γίνονται όλο και πιο μεγάλα.

Έχουμε να αντιμετωπίσουμε δύσκολες εσωτερικές και εξωτερικές καταστάσεις.

Όχι μόνο δεν υπάρχει πρόγραμμα εξυγίανσης και ανα-

διοργάνωσης του Δημοσίου τομέα, αλλά αντίθετα κέντρα επιδιώκουν να φέρουν αντιθέσεις μεταξύ δημοσίων υπαλλήλων και ιδιωτικών για να μπορούν να νέμονται την εξουσία, κάποιιο γνωστοί.

Οι συνταξιούχοι νοιάζονται για το παρόν και το μέλλον τους, και θα δίνουν ασταμάτητα τον αγώνα τους για να υπερασπιστούν το εισόδημά τους.

Στο οικονομικό και πολιτικό περιβάλλον που υπάρχει την τελευταία 5ετία οι συνταξιούχοι πλήρωσαν, γνωρίζω πολύ καλά ότι δεν είναι στο απυρόβλητο τόσο των επιπτώσεων της κρίσης, όσο και των πολιτικών που επιβάλλονται και ασκούνται.

Σ' αυτό το ιδιαίτερα δυσχερές και συνεχώς μεταβαλλόμενο

οικονομικό περιβάλλον.

Με την βαθειά ύφεση της ελληνικής οικονομίας, μ' αυτές τις πρακτικές και τις πολιτικές οδηγούμαστε στην απαξίωση και το περιθώριο.

Για να μην οδηγηθούμε σ' αυτό ή να αδρανήσουμε, να πάρουμε πρωτοβουλίες και δράση ενωτική.

Οι κρίσιμες συνθήκες επέβαλλαν και επιβάλλουν αγωνιστικές δράσεις, για βάλουμε φρένο στο κατήφορο και υπερασπιστούμε το δίκιο μας.

Το αρνητικό αυτό περιβάλλον που σχεδιάστηκε και εφαρμόστηκε πρέπει να αλλάξει και η εφαρμογή αυτών των πολιτικών ν' αλλάξει, για να ανοίξει ο δρόμος της ελπίδας και της προοπτικής.

Η κυβέρνηση μοιάζει με τον κουτσό που πήρε κατήφορο

Του γραμματέα Γιώργου Πεπόνη

Δεν φτάνει η εντύπωση πλέον που έχει «παγιωθεί» στη κοινωνία, ότι η κυβέρνηση μετράει μέρες ή το πολύ μήνες, δεν φτάνουν οι δημοσκοπήσεις στη χώρα που δείχνουν ότι είναι δρομολογημένη και δεν αναστρέφεται η αλλαγή στην εξουσία, έρχεται και η έγκυρη δημοσκόπηση από την αμερικανική εταιρία Gallup, που παρουσιάζει την κυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου, ως την τρίτη πιο μισητή σε όλο τον κόσμο (πίσω από Βοσνία και Βουλγαρία).

Γκρεμίζεται έτσι στη κυριολεξία ο μύθος που έχει πλάσει η κυβέρνηση, για εσωτερική κατανάλωση, έχοντας την αμέριστη συμπαράσταση των «παπαγάλων» που βρίσκονται στα κανάλια της τηλεόρασης και καθημερινά αναμεταδίδουν τη γνωστή κασέτα:

Η Ελλάδα βγαίνει από την κρίση, έρχεται η ανάπτυξη, οι θυσίες του ελληνικού λαού πιάνουν τόπο, κερδίσαμε την εμπιστοσύνη των ξένων, κτλ.

Δεν έφταναν τα πρωτοπαλίκαρα του,

Βορίδης και Γεωργιάδης, χρειάστηκε και να επανεμφανιστεί και ο ίδιος ο Καρατζαφέρης, καλώντας σε δεξιά πανστρατιά υπό τη «σκέπη» του Σαμαρά.

Επιστρατεύτηκε και ο γνωστός Τράγκας που θέλει να φτιάξει «κυβέρνηση σωτηρίας», μέσω επανασυσπείρωσης όλων των κεντροδεξιών δυνάμεων, ξεχνώντας πολύ εύκολα όλα όσα τους καταλόγιζε, χαρακτηρίζοντάς τους προδότες, δοσίλογους, «Τσολάκογλου», εθνικούς μειοδότες, υπηρέτες της Μέρκελ.

Παράλληλα στο παρασκήνιο, ενόψει της εκλογής Προέδρου της Δημοκρατίας, βρίσκεται εν εξελίξει, εκστρατεία εκβιασμών, εξαγορών και πολιτικών συναλλαγών. Τίποτα όμως δεν μπορεί να αντιστρέψει την κατάσταση, δεδομένου ότι και η εικονική-τεχνητή απεμπλοκή από το Μνημόνιο, πήγε... περίπατο.

Άλλο ένα σημαντικό εύρημα της εν λόγω δημοσκόπησης, είναι ότι ο καταλληλότερος πρωθυπουργός, σύμφωνα με τα εγχώρια «παπαγαλάκια» Αντώνης

Σαμαράς, ηγείται μιας διεφθαρμένης κυβέρνησης, όπως την χαρακτηρίζει το 91% των ερωτηθέντων.

Υπάρχει βέβαια στην ίδια δημοσκόπηση και ένα 14% που αποδέχεται τη κυβέρνηση.

Αυτό το ποσοστό, για μία καθημαγμένη κοινωνία όπως η ελληνική, δεν είναι καθόλου μικρό. Εξηγείται όμως καθότι υπάρχουν ακόμα Έλληνες που έχουν απολυθεί από τις δουλειές τους, έχουν χάσει το σπίτι τους, πληρώνουν χάρτσια (ΕΝΦΙΑ), δεν έχουν να πάρουν γάλα για το παιδί τους, περιμένουν να βγει σε πλειστηριασμό η περιουσία τους, αλλά πειθονται με το επιχείρημα και μόνο ότι αν βγουν οι Αριστεροί θα υπάρξει αστάθεια και θα κινδυνέψει η χώρα να μπει σε περιπέτειες...

Που τα πουλάν αυτά; Εδώ έχουμε πετσόκομμα των μισθών και των συντάξεων που καταλήγει σε ανθρωποθυσίες.

Έχουμε φόρους αβάσταχτους, συνε-

χείς αυξήσεις στα είδη πρώτης ανάγκης, όπως το γάλα, όπου παρά τις αντίθετες διακηρύξεις της κυβέρνησης, όχι μόνο δεν φτηνύει για τον καταναλωτή, αλλά ευνόησε τον ξένο εισαγωγέα (Ολλανδία-Γερμανία), τσακίζοντας το ντόπιο κτηνοτρόφο ή τα φάρμακα που ο αρχιπροπαγανδιστής, τέως υπουργός Υγείας, Γεωργιάδης, έλεγε ότι θα φτηνύνουν.

Μας έχουν συνθλίψει.

Γίνεται πλέον ξεκάθαρο σε όλους ότι αυτοί που σήμερα κυβερνούν, δεν υπερασπίζονται τα συμφέροντά μας. Είναι ντροπή και αίσχος που ανεχόμαστε αυτή τη κατάσταση.

Τι χειρότερο μπορεί να συμβεί από αυτό που περνάμε; Ποια Αριστερά για παράδειγμα, θα μπορούσε να κόψει τις συντάξεις ή να αδιαφορήσει για την ανθρωπιστική κρίση, που εξαπλώνεται γύρω μας;

Το μόνο που έμεινε είναι ο αγώνας που θα δώσει ο καθένας για την ανατροπή της κυβέρνησης.

Η ΔΑΚΣ/ΕΛΤΑ κάνει πως δεν καταλαβαίνει

Του Α. Βουραζανίδη

Από την αρχή αυτού του γραφτού θέλω να τονίσω ότι δεν έχω κανένα πρόβλημα με τα πρόσωπα των συναδέλφων που δραστηριοποιούνται στον συνδικαλιστικό χώρο της κάθε παράταξης. Όλοι μου είναι αγαπητοί και αξιέπαινοι γιατί αφιερώνουν πολύτιμο χρόνο ασχολούμενοι με τον Πανελλαδικό μας Σύλλογο.

Εκεί που διαφωνώ είναι τα μέσα και η τακτική που ακολουθούν-πρόσωπα και παρατάξεις-προκειμένου να κυριαρχήσουν στη διοίκηση του Συλλόγου.

Η ΔΑΚΣ/ΕΛΤΑ αρκετές φορές

στάθηκε στο πρόσωπό μου και με επέκρινε για θέσεις που έπαιρνα στη διαπαραταξιακή αντιπαράθεση. Τη φορά αυτή-χωρίς να με κατονομάζει-στέκεται κυρίως σ' ένα σημείο του γραφτού μου, προσπαθώντας να με απαξιώσει στη συνείδηση των Συναδέλφων. Γράφει στη σελίδα της «Ο ίδιος συνάδελφος από τη Θεσσαλονίκη (και όχι από την Αθήνα-προσθέτω εγώ) αναφέρει ότι οι συνάδελφοι ώριμοι σε ηλικία και γνώση, δεν εξαπατήθηκαν, γι' αυτό και καταψήφισαν την προηγούμενη Διοίκηση. Δηλαδή οι 2.000 συνάδελφοι που ψήφισαν

την ΔΑΚΣ/ΕΛΤΑ είναι ανώριμοι σε ηλικία και γνώση. ΜΠΡΑΒΟ ΤΟΥ». Με τα στοιχεία που παρέθεσα στο προηγούμενο δημοσίευμα γραφτό μου, έδωσα ήδη την απάντηση. Η ΔΑΚΣ/ΕΛΤΑ κάνει πως δεν την καταλαβαίνει. Αν πιστεύει λοιπόν ότι η τακτική που ακολούθησε προεκλογικά ήταν ορθή, ας βγει να μας το πει.

Να μας πει αν αυτοί οι χαρακτηρισμοί συνάδου για συναδέλφους με τους οποίους μάλιστα συνεργάστηκε και της έδωσαν, με την στήριξή τους, τη Διοίκηση. «Σκιές του παρελθόντος της διάλυσης όχι μόνο της πατρίδος μας

αλλά και του Συλλόγου». (Ο Σύλλογος πάνω και από την Πατρίδα!). Να θυμίσω και την επίκληση προς τους συναδέλφους της «Δημοκρατικής Συνεργασίας» να λειτουργήσουν με γνώμονα την ηθική και τη δικαιοσύνη (δύο έννοιες τελείως ξεκάρφωτες μέσα στο κείμενο) που δεν λειτουργούν εννοιολογικά, αφού δεν μπορούμε να καταλάβουμε τι ακριβώς θέλουν να πουν.

Αν η ΔΑΚΣ/ΕΛΤΑ πιστεύει ότι αυτές οι θέσεις της δεν μειώνουν τη νοημοσύνη των συναδέλφων που τους έδωσαν την ψήφους, τότε βρισκόμαστε μπρο-

στά σ' ένα φαινόμενο ακραίας κομματικής εμπάθειας. Κατά τα άλλα η ίδια δεν ασχολείται-έτσι μας έλεγε με τα γραφτά της στην εφημερίδα-καθόλου με την πολιτική. Αυτή είναι η απάντησή μου στο ειρωνικό ΜΠΡΑΒΟ που μου έστειλε από τη σελίδα της που παραδόξως μεγάλωσε!

Το σχόλιο μου αυτό το αφιερώνω στον συν.Βασίλη Σκολαρίκο, συγγραφέα και ιστορικό που διαμορφώνει τα γραφτά της ΔΑΚΣ/ΕΛΤΑ με ιδεολογικό πρόσημο. Ας θυμηθεί λίγο τους Φαναριώτες και θα καταλάβει. Το «ΜΠΡΑΒΟ» λοιπόν αξίζει σ' αυτόν.

Οι αστρονόμοι της αυλής και τα σημερινά ΜΜΕ

Διαβάζω από τον Καβάφη: «Ο Βασίλεις κυρ-Μανουήλ Κομνηνός μια μέρα μελαγχολική του Σεπτεμβρίου αιστάνθηκε τον θάνατο κοντά. Οι αστρολόγοι (οι πληρωμένοι) της αυλής εφλιαρούσαν που άλλα πολλά χρόνια θα ζήσει ακόμη...».

«Οι αστρολόγοι πληρώνονταν από τον βασιλέα και δεν ήθελαν να τον δυσανεστήσουν, να κάνουν δυσοίωνη πρόβλεψη (μη χάσουν και τη δουλειά τους) και έπειτα σου λέει, αν είναι να πεθάνει, δεν θα κινδυνεύσουμε πια. Οπότε σε καμία περίπτωση δεν είναι να γίνουμε άγγελοι κακών και να διαταράξουμε και την ευστάθεια της Αυτοκρατορίας πρόωρα.

Εξάλλου αυτή είναι η ανθρώπινη φύση. Δεν αντέχει εύκολα την αλήθεια. Έπειτα δεν είναι λίγοι εκείνοι που σκοτώνουν τους αγγελιοφόρους. Και τα κατά καιρούς Μαντεία δεν έβγαζαν ποτέ ευοίωνα χρησμό αν δεν έπεφτε πρώτα το σχετικό χρήμα. «Εν τη παλάμη και ούτω βοήσωμεν». Ήταν και η εποχή που οι χρησμοί άλλαζαν βασιλιάδες, ή πάνω σε αυτούς πατούσαν διάφοροι για να νομιμοποιήσουν καταστάσεις,

εκστρατείες και διαδοχές».

Σήμερα τη θέση των αστρολόγων την έχουν πάρει τα ΜΜΕ -έντυπα και ηλεκτρονικά- και ακολουθούν τη γνωστή τακτική. Ο κάθε καναλάρχης δίνει το δικό του στίγμα στη κομματική αντιπαράθεση, προκειμένου να εξασφαλίσει την αντίστοιχη εύνοια που θα του αποφέρει επαγγελματική επιβίωση και φυσικά τ' αντίστοιχα κέρδη. Έτσι τελείως ρουσφετολογικά, χορηγούνται άδειες πανελλήνιας εμβέλειας σε κανάλια, προκειμένου ν' απαλλαγούν οι άνθρωποι της εξουσίας από ενοχλητικές φωνές και να εξασφαλίσουν στήριξη.

Και η ΔΑΚΣ/ΕΛΤΑ μας πληροφορεί ότι «Μισούν» τον Γιάννη Ζώη γιατί μπορεί να εμφανίζεται στα ΜΜΕ όπου υποστηρίζει, με θέρμη, τα δίκαια των συναδέλφων μας» Ποιον μισούν δεν μας λέει. Αυτή η τακτική της αοριστολογίας, που περιβάλλεται από άκρατη αλαζονεία, δε βοηθά την κοινή προσπάθεια. Χρειάζεται αυτογνωσία και οι όποιες αντιθέσεις να τεκμηριώνονται και να μπαίνουν σε διάλογο.

Μόνο έτσι μπορεί να προχωρήσουμε ενωτικά και να φτάσουμε στο ΚΟΙΝΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ

Το πρόβλημα της Υγείας

Κατά καιρούς βλέπουν το φως της δημοσιότητας ειδήσεις που αναφέρονται στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η τρίτη ηλικία.

Διαβάζοντας τα κανείς βγάζει το συμπέρασμα ότι η ηλικία αυτή ευθύνεται για τα περισσότερα κακά που αντιμετωπίζει σήμερα η κοινωνία των πολιτών. Τα συμπεράσματα τους έχουν να κάνουν κυρίως με τα ποσά που δαπανούνται για την περίθαλψη αυτής της ηλικίας. «Υπολογίζεται ότι στη χώρα μας τα άτομα ηλικίας άνω των 65 ετών, αν και αποτελούν το 14% του πληθυσμού, καταναλώνουν δυσανάλογο ποσοστό των κρατικών πόρων για την υγεία».

Οι γραφειοκράτες του συστήματος που κάνουν αυτές τις διαπιστώσεις θέλουν να βλέπουν μισό το πρόβλημα. Ξεχνούν ότι οι άνθρωποι αυτής της ηλικίας ήσαν κάποτε εργαζόμενοι και κατέβαλαν υψηλές εισφορές για να έχουν περίθαλψη στα γεράματά τους.

Στα χρόνια της εργασίας τους επιβάρυναν ελάχιστα τα Ταμεία Υγείας και περίμεναν οι εισφορές τους να κεφαλαιοποιηθούν, ώστε στα στερνά χρόνια να μην υπάρχει κανένα οικονομικό πρόβλημα. Δυστυχώς, όπως σ' όλους τους τομείς του δημόσιου βίου, το αφερέγγυο κράτος κατασπατάλησε αυτά τα χρήματα για τη δήθεν ανάπτυξη της χώρας, τα αποθεματικά των ταμείων-τεράστια ποσά-κατευθύνονταν στο τραπεζικό σύστημα με ΜΗΔΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ.

Η ίδια τακτική, της καταλήστευσης των ταμείων, συνεχίστηκε και μέχρι σήμερα. Όλοι γνωρίζουμε το «κούρεμα» που υπέστησαν στις μέρες

μας με συνέπεια. Τα αποθεματικά τους, να μη μπορούν να καλύψουν τις υποχρεώσεις τους. Με τον τρόπο αυτόν ήθελαν να τα καταστήσουν μη βιώσιμα.

Και έρχονται τώρα να μας πετάξουν στον Καιάδα της καταφρόνησης, χωρίς να μας παρέχουν ουσιαστική περίθαλψη. Και κάτι ακόμα που θέλουν ν' αγνοούν είναι η ευθύνη του κράτους για την έλλειψη προληπτικής ιατρικής. Μας αφήνουν εκτεθειμένους σ' ένα νοσηρό περιβάλλον κι ύστερα μας αναθεματίζουν γιατί τους κοστίζουμε πολλά. Η έλλειψη προληπτικών μέτρων δημιουργεί τη νοσηρότητα και όχι η μεγάλη ηλικία.

Στη χώρα μας καταγράφονται πάνω από 500 εγκεφαλικά επεισόδια κάθε χρόνο. Η κολπική μαρμαρυγή παρατηρείται σε ποσοστό 5% στα άτομα ηλικίας άνω των 65 ετών. Οι αρθρικές παθήσεις δημιουργούν αναπηρίες στο 10% των ηλικιωμένων (τα στοιχεία αυτά είναι από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας).

Τώρα κάνουν πως δεν γνωρίζουν ότι η τρίτη ηλικία συμμετέχει ενεργά στην πολιτική ζωή του τόπου. Είναι η ηλικία που προβληματίζεται σωστά κι αυτό ίσως είναι που τους ενοχλεί «Από τον στοχασμό της τρίτης ηλικίας πήζει ο Ήλιος μες στο ρόδι κι ευφραίνεται» για να θυμηθούμε γι' άλλη μία φορά τον Ελύτη.

Αν λοιπόν το κράτος εξακολουθήσει αυτή την τακτική και δεν στραφεί με σωστά μέτρα περίθαλψης ν' αντιμετωπίσει την κατάσταση, τότε δυστυχώς η χώρα θα οδηγηθεί σε πλήρη ανυποληψία.

Ελεύθερος χρόνος

Ιστορικές μνήμες αγώνων της εργατικής τάξης

Η πρώτη απεργία στη σκλαβωμένη Ευρώπη – Χρονικό της Κατοχής

Αποσπάσματα από το βιβλίο του Α.Κ Δημητρίου έκδοσης στην Αθήνα το 1945.

(συνέχεια από το τεύχος, Νο 139).

Η κατάσταση στην Ελλάδα

Απρίλης του 1942. Πλησί-αζε να κλείσει χρόνος από τότε που η μικρή και φτωχή Ελλάδα, δοξασμένη για την αυτοθυσία και την ηρωική της αντίσταση, έχασε την εθνική της ανεξαρτησία. Οι ναζίδες ανοίξαν το δρόμο.

Ακολούθησαν αδιάντροπα οι νικημένοι Ιταλοί του Μουσσολίνι. Τρίτος εχθρός, γείτονας αυτός, δήμιος, εμπρηστής και βάρβαρος χωρίς τον όμοιό του, ο Βουλγαρικός φασισμός, χτύπησε πίσωπλάτα την αποφθισμένη και ρημαγμένη πατρίδα.

Κάποιοι άλλοι γείτονες, οι αρβανίτες, δεν «κίότψαν» τούτη τη φορά και ριχτηκαν και αυτοί για μερτικό... Κι' ακόμα άλλοι δικοί μας αυτοί, έλληνες, οι κουτσόβλαχοι, ασχημονούσανε και τρομοκρατούσανε τον πληθυσμό, διεκδικώντας ξέχωρο «αυτόνομο» καθώς το λέγανε κράτος!

Όλες αυτές τις αθλιότητες τις έβλεπε και τις καμάρωνε η ελέω Κατοχής ψευτοκυβέρνηση του στρατηγου Τσολάκογλου (με συνυπεύθυνο πανυπουργό το γιατρό και πολιτευτή Θεσσαλονίκης Σωτήρη Γκοτζαμάνη).

Όπως ήταν φυσικό, η κυβέρνηση τούτη στάθηκε απαρχής μέχρις τέλους, όργανο των κατακτητών. Αλλιώς δεν ήταν ανεκτή. Μέσα σε ένα χρόνο η Ελλάδα έχασε την εθνική και εδαφική της ενότητα. Κομματιάστηκε και μοιράστηκε στους γερμανούς (Κρήτη), στους Ιταλούς (νησιά), στους βουλγάρους (Μακεδονία – Θρακη), και στους αρβανίτες (Βόρειος Ήπειρος).

Οι κουτσόβλαχοι της Θεσσαλίας ζητούσανε και αυτοί



...αυτονομία. Η οικονομική της υπόσταση έπαθε απερίγραπτη εξάρθρωση. Όλος γενικά ο εθνικός πλούτος καταληστεύθηκε και δεν έμεινε τίποτα, απολύτως τίποτα, για το δύστυχο λαό. Η μαύρη αγορά και το πληθωρικό χαρτονόμισμα, που αντικατέστησε το στρατιωτικό μάρκο και τη λιρέττα, δημιούργησαν ένα φαύλο κύκλο τιμών αγοράς και πώλησης. Το πρόβλημα της στοιχειώδους διατροφής του Ελληνικού λαού ήταν ο καθημερινός βραχνάς.

Βασικές τροφές σαν το ψωμί, το λάδι, την ελιά, τα όσπρια, τα ζυμαρικά, δεν υπήρχαν παρά μόνο σε μικρές ποσότητες, σε ειδικές μαυραγορίτικες κρωψώνες και σε τιμές απρόσιτες. Για ζωικές τροφές δε μπορούσε να γίνει σοβαρός λόγος. Υπήρχανε, βέβαια, για ορισμένους καταναλωτές.

Ο Geoffrey Larage, άγγλος παρασιτολόγος στο Ινστιτούτο Παθολογίας των Ζώων του Cambridge δημοσίευσε στο «Time and Time» του Λονδίνου ένα ενδιαφέρον άρθρο για τον υποσιτισμό στην Ευρώπη. Αποσπούμε την εξής περικοπή

που αναφέρεται στην Ελλάδα: «Κατά την διάρκεια της δεύτερης περιόδου, της τραγικής περιόδου που κράτησε ως το τέλος του Μάρτη 1942, η επισημη καθημερινή μερίδα ψωμιού ήταν περίπου 30 δράμια.

Γινόταν από μπομποτά. (Σημ. δική μας: οι ειδικοί λέγουν πως ήταν και από ξυλάλευρο!) και η διανομή δεν ήταν πάντοτε εξασφαλισμένη.

Τα συσσίτια στην Αθήνα και τον Πειραιά έτρεφαν περίπου τα ¾ του πληθυσμού, δε μπο-

ρούσαν όμως, να εξασφαλίσουνε πάνω από 400 ή 500 θερμίδες.

Για τα μωρά η μερίδα ήταν περίπου 15 δράμια ρύζι την εβδομάδα. Γάλα ήταν σχεδόν αδύνατο να προμηθευτεί κανείς. Μια έρευνα για τον Μάρτη του 1942 που δημοσίευσε η Διεθνής Ένωση Παιδικής Υγιεινής αναφέρει πως δεν ήταν διόλου σπάνιο να βλέπει κανείς γυναίκες με πεθαμένα ή ετοιμοθανάτα παιδάκια στην αγκαλιά τους, κι ακόμα να βλέ-

πει παιδιά να ψάχνουν απορρίματα και να διεκδικούν τα σκουπίδια από τους σκύλους.

Η θνησιμότητα δεκαπλασιάστηκε. Ο ελληνικός, ο σουηδικός, ο Διεθνής Ερυθρός Σταυρός πολεμήσανε με θάρρος τη συμφορά και οι κυβερνήσεις της Μεγάλης Βρετανίας και των Ηνωμένων Πολιτειών έστειλαν φορτία τροφίμων και φαρμάκων. Κατά την Τρίτη περίοδο που βάσταξε ως το Δεκέμβρη του 1942, ο λιμός μετριάστηκε λίγο».

Με δύο λόγια τούτη την περίοδο ο ελληνικός λαός λιμοκτονούσε. Αποτέλεσμα, η καταπληκτική αύξηση της θνησιμότητας. Πριν όμως το θάνατο έχουμε τις αρρώστιες, τη φθίση, τον τύφο, την ελονοσία, τη δυσεντερία, το ραχιτισμό, την αναιμία...

Οι αρρώστιες αυτές και πολλές άλλες, μπορεί να μην οδηγούσαν άμεσα στο θάνατο, οδηγούσαν όμως στον εκφυλισμό, στην εκμηδένιση της φυλής.

Ο ύπουλος αυτός κίνδυνος, που πρωτοεμφανίστηκε το 41' μεγάλωσε πιο πολύ το 42'.

Η τριπλή κατοχή της Ελλάδας από Γερμανούς, Ιταλούς και Βούλγαρους



Εύθυμα Κεφαλλονίτικα

Η περιπέτεια του Γαβρίλη ή Μπρίλη παιδιού αφού προηγουμένως είχε φοιτήσει 5 χρόνια στην πρώτη Δημοτικού και απεφοίτησε ως ανεπίδεκτος μαθήσεων και μη μικρής νοημοσύνης, εγκαταστάθηκε μόνιμα στο σπίτι του, πρότυπο τεμπέλη και αχαϊρευτού στο χωριό.

Κάποιο πρωί έτσι να ξεκουμπιστεί από το σπίτι, τον αγκάρεψε η μάνα του να κατέβη στη παραλιακή πόλη με μια τσάντα, ένα μαχαίρι και το αντίτιμο να αγοράσει μια πατσά και να την καθαρίσει στη θάλασσα. Έκανε λοιπόν ότι του παρήγγειλε η μάνα του, έφθασε και στη θάλασσα και άρχισε το καθαρισμό. Κάποια στιγμή γλίστρησε το μαχαίρι και έπεσε στα ρηχά, στο νερό. Επειδή φοβόταν να βάλει το χέρι στη θάλασσα, άρχισε να φωνάζει βοήθεια.

Εκείνη τη στιγμή περνούσε κοντά του με δύο πλήρωμα, μια βάρκα και ακούγοντας πλησί-ασε και περίεργοι οι δύο συνεπιβέοντες τον ρώτησαν τι του συμβαίνει;

Όταν έμαθαν την αιτία της επίκλησης για βοήθεια, κατάλαβαν τι παιδί ήταν και ο ένας έβγαλε το μαχαίρι από το νερό και πριν το δώσει ή μάλλον για να το δώ-

σει, τον ανάγκασε να σκύψει να το πάρει, έτσι για να γελάσουν τον φιλοδώρησαν με μερικές καρπαζιές.

Και από εκείνη τη στιγμή άρχισαν οι περιπέτειες του γυρισμού στο χωριό του. «Πέστε τι να λέω και μη με βαρείτε άλλο» και ο καρπαζώσας του λέει. «Να λες ώρα καλή στην πλήρη σου και αέρας στα πανιά σου κι ούτε πουλί πετούμενο βρεθεί μπροστά σου». Θα το λέω υποσχέθηκε ο Μπρίλης. Τελείωσε ο καθάρισμα, έβαλε στη τσάντα τον πατσά και το μαχαίρι και ξεκίνησε.

Στο δρόμο της επιστροφής συνάντησε ένα κυνηγό και αρχίζει ο εξής διάλογος. «Καλημέρα κουμπάρε του λέει. Πας στο κυνήγι», μη γνωρίζοντας ο κυνηγός τη νοημοσύνη του. Του απαντά. Πηγαίνω να σκοτώσω τα πουλιά που μου τρώνε τα σύκα και είναι και πολλά πουλιά και να περάσω την ώρα μου. Και ο Μπρίλη γελώντας «ώρα καλή στην πλήρη σου και αέρας στα πανιά σου και ούτε πουλί πετούμενο να μη βρεθεί μπροστά σου».

Και άρχισε να γελάει «βρε γρουσουζή βρε παλιόπαιδο μου χάλασες την ημέρα μου» και πριν τον φιλοδώρησε για

την ευχή φωνάζει ο Μπρίλης «μη βαρείς και πέσμου τι να λέω», τότε κατάλαβε ο κυνηγός πόσο μυαλό έχει ο Μπρίλης και του απαντά. «Να λες πέντε πέντε την ημέρα και εκατό την εβδομάδα» και ξεκίνησε. Στο πρώτο χωριό που έφθασε διασταυρώθηκε με μια κηδεία. Μόλις συναντήθηκε με το φέρετρο άρχισε να φωνάζει «πέντε πέντε την ημέρα και εκατό την εβδομάδα». Αφού και εκεί άκουσε τα σχετικά που δεν γράφονται και δέχτηκε μερικά φιλοδωρήματα ο Μπρίλης άρχισε μη βαράτε και πέστε τι να λέω, θα λες «Θεός συγχώρεστον».

Στο αμέσως επόμενο χωριό διασταυρώθηκε με ένα γάμο, είχαν βγη από την εκκλησία με τραγούδια, όταν έφτασαν κοντά του οι νεόνυμφοι άρχισε ο Μπρίλης «Θεός σχώρεστονε, Θεός σχώρεστονε».

Στα χωριά γενικώς οι άνθρωποι είναι προληπτικοί και αφού τον φιλοδώρησαν και αυτοί και λέγοντάς του βρε κο...δο, βρε γρουσουζή, ο άνθρωπος δεν πέθανε, παντρεύτηκε. Και ο Μπρίλης πέστε μου τι να λέω. Να λες με δαύτηνε να ζήσης και πολλά παιδιά να κάμεις.

Στα μισά της διαδρομής για το άλλο χωριό συνάντησε ένα

χασάπη που κατέβαζε μια γουρούνα και ο Μπρίλης ρωτά «Δε μου λες κουμπάρε είναι σερνικό ή θυληκό το γουρούνι;». Είναι θυληκό του απαντά ο χασάπης. Και ο Μπρίλης «Με δαύτηνε να ζήσης και πολλά παιδιά να κάνεις». Αφού άκουσε κι από κει ότι άκουσε, σήκωσε το μπουστούνι του «μη βαρείς» και πες μου τι να λέω». Να λες του λέει ο χασάπης «από δαύτηνε να φας, τα μουστάκια σου ν' αλείφεις».

Πριν φθάσει στο επόμενο χωριό κάθησε σε ένα πεζούλι να ξεκουραστεί, είδε κάποιον που δούλευε στο κτήμα του να τρέχει δρομέως, να κάθεται σε μια γωνιά να ελαφρώσει το στομάχι του. Μόλις τον είδε ο Μπρίλης να σηκώνετε του φωνάζει. «Κουμπάρε ε κουμπάρε» και επειδή ο άνθρωπος δεν του απάντησε του ξαναλέει «Κουμπάρε εσύ που εκ...ες και θέλω να σου πω τι διάολο θέλεις. Θέλω να σου πω από δαύτηνε να φας, τα μουστάκια σου να αλείψεις». Άρπαξε και από κει ότι έπρεπε και άρχισε να του λέει «κουμπάρε μη βαρείς και πες μου τι να λέω. **Να λες «πουφ βρωμάει».**

Μπαίνοντας στο χωριό περνά έξω από την εκκλησία, την ώρα εκείνη ο παπάς έκανε ευχέλαιο και ο δρόμος μύριζε λιβάνι. Στέ-

κεται λοιπόν ο Μπρίλης στην πορεία και αρχίζει «πουφ βρωμάει, πουφ βρωμάει». Ο παπάς διακόπτει το ευχέλαιο, βγαίνει στην πορεία και τον ρωτά αφού κατάλαβε τη νοημοσύνη του, γιατί λέει κακά λόγια αφού ο τόπος μοσχοβολάει και τον ξαναρωτάει και ο Μπρίλης. Ετσι μου είπε να λέω ένας παρακάτω που έχ...ε, αλλά παπά μου τι να λέω; Να λες του λέει ο παπάς. «Αχ ευράνθη η καρδιά μου».

Πριν βγη από το χωριό ακούει απειλές, βρисиές και βλαστήμια. Δύο συγγενείς για μικροκροτηματικές διαφορές είχαν πιαστεί στα χέρια και οι γειτόνοι προσπαθούσαν να σταματήσουν τον καβγά. Ο Μπρίλης μόλις έφθασε κοντά άρχισε «αχ ευράνθη η καρδιά μου. Αχ ευράνθη η καρδιά μου»

Ο καβγάς σταματά και οι αντιμαχόμενοι σε έξαλλη κατάσταση τον πλησιάζουν. Βρε κάθαρμα βρε τέρας, βρε κολ...δο, εδώ σκοτώνονται συγγενείς και εσέ-νε εφράνη η καρδιά σου.

Και ο Μπρίλης πέστε μου τι να λέω. Αει στο διάολο από δω και τον έδωξαν με τις κλωτσιές. Σε λίγο έφτασαν στο χωριό και έτσι σταμάτησαν οι περιπέτειες του Μπρίλη.

Μπάμπης Τζουγανάτος

ΚΛΑΣΤΟΝ ΑΣΤΟΝ Α.Ε

Αγαπητέ Κύριε,

Ως επληροφορήθημεν η αξιότιμος οικογένειά σας και γενικών το άμεσον περιβάλλον σας, υποφέρει δεινώς από φρικόδως όζοντας πόδρους, τους οποίους σας εξαπολύετε ιδίως ύστερα από απολαυστικά γεύματα εις τα οποία ιδιαιτέρως αρέσκεσθε.

Η εταιρία μας εν τη προσπάθεια της όπως εξυπηρετήσει υμάς και την πολύπαθη πελατείας της ανέθεσε σε διάσημους χημικούς μηχανολόγους του φλέγοντος και πολύκροτου τούτου ζητήματος προς εξεύρεση θεραπείας και ούτω κατόπιν μακρών μελετών, ευρισκόμεθα εις την ευχάριστον θέση να σας γνωρίσουμε ότι είμεθα κάτοχοι της

συσκευής ΚΛΑΝΕΞ, η οποία εφαρμοσμένη εις τον αφεδρώννα, έχει την ιδιότητα να καθιστά αθόρυβους και τους πλέον αναιδείς, εις την ένταση πόδρους, το σπουδαιότερον δε να μετατρέπει τη φρικώδη οσμίν του πόδρους εις ευωδές άρωμα γαρύφαλλου ρόδου και άλλων αρωμάτων ή εις μουσική κλασική, ελαφρά ή δημοτικά κατ' εντολή του περδόμενου...

Ούτω δια της συσκευής ΚΛΑΝΕΞ επιτυγχάνετε τα εξής:

- 1) Απαλλάσθεσε από ένα φρικώδες ελάττωμα
- 2) Έχετε ραδιόφωνο δωρεάν χωρίς να πληρώνετε συνδρομή στο Εθνικό Ίδρυμα Ραδιοφωνίας, το οποίο έχετε κυριο-

λεκτικά κλασμένο

3) Είσθε αρωματισμένος πάντοτε χωρίς να εξοδεύετε ευγο

4) Αποφεύγετε πλειόνας όσας παρεξηγήσεις εφ της άκαιρου αφέσεως πόδρου ήτις θεωρείται έκφρασις περιφρονήσεως

5) Η συσκευή κατασκευάζεται εις τρία μεγέθη εις τρόπον ώστε να προσαρμόζεται εις πάντου είδους και μεγέθους αφεδρώννα πωλείται δεν αντί 100 ευγο. Με μουσιόν μεταλλακτήν εις 1.300 ευρώ.

Δια κοσμικός κυρίς και κυρίους διαθέτωμεν ειδικόν μεταλλακτή μετατρόπης του πόδρου εις ευχάριστον κωζερί.

2) Δια αποστράτους αξιωματικούς χο-

ρηγούμεν με έκπτωση 50%, μεταλλακτή μετατροπής του πόδρου εις θούρια εμβατήρια ή σαλπίζμαία στρατιωτικά.

3) Δια κληρικούς και ιερομόναχους διαθέτομεν ειδικάς συσκευάς εξαιρετικής αντοχής εφοδιασμένους με ειδικόν μεταλλακτήν του πόδρου εις άρωμα λιβανίου θυμιαματος ή κωδοнокρουσίας κατά βουλή του περδόμενου.

Δια εξαιρετικών διαστάσεων του αφεδρώννας δεχόμεθα παραγγελίας επί μέτρων.

Η τοποθέτηση και αφαίρεση της συσκευής είναι εξαιρετικά ευκόλος.

Από του αρχείου του Μπάμπη Τζουγανάτου

Κοινωνικά

Νεκρολογία στο συνάδελφο Δημήτρη Γ. Μπασιά

Διαβάτης στην ακροχιονιά-όπου πατήσει
δείχνει στα Καρντιρίμια της ζωής- λίγοι αφήνουν ίχνη...

ΣΥΝΑΔΕΛΦΕ-ΚΥΡΙΑ ΑΡΧΟΝΤΑ: Δημήτρη Μπασιά, προς τιμήν ολόκληρου του Ταχυδρομικού κόσμου της χώρας, ανήκεις σ' εκείνους τους διακεκριμένους πολίτες που στο διάβα της ζωής της αφήσαν ανεξίτηλα τα ίχνη της προσωπικότητας και της προσφοράς τους στη κοινωνία.

Στη συλλογική συνείδηση των συναδέλφων σου και του χανιώτικου λαού-από όπου κατάγεται-είμαστε βέβαιοι πως δεν θα σβήσει του χρόνου η σκόνη τα ίχνη της διαδρομής σου από αυτή τη ζωή τη μάταιη αλλά και τόσο ενδιαφέρουσα, γι' αυτούς που τόλμησαν αυτοδύναμα και χρηστά, όπως εσένα. Ευφυής, ακούραστα δημιουργικός, ηγετική στη δράση φυσιολογία, ασταμάτητα ανήσυχος για το καλό του κοινωνικού συνόλου, πέρασε μετά τον αδόκητο χαμό σου, στο πάνθεον εκείνων που δεν ζητιάνεψαν χάρες από τη ζωή,

αλλά αγωνίστηκαν καρτερικά και με επίγνωση για την ανέλιξη και την καταξίωσή τους, προνόμια τα οποία κατακτούν μόνο οι αγωνιστές της προσφοράς και της ευθύνης.

Κι εσύ Δημήτρη Μπασιά, κατέκτησες κοινωνικά και επαγγελματικά τις κορυφές, ακολουθώντας αταλάντευτα τον τραχύ δρόμο του καθήκοντος, προσδιορισμένου από ένα ηθικό και δεοντολογικό κώδικα που δυστυχώς αποδημεί κι αυτός μαζί με τη γενιά σας. Είναι πραγματικά οδυνηρό να διαπιστώνει κανείς ότι, σ' αυτή τη παρηκμασμένη χώρα, άνθρωποι του αναστήματός σου φεύγουν κι αφήνουν πίσω τους μια κοινωνία συνειδησιακά ορφανή από τη πατροπαράδοτη πατριωτική ιδέα που ανάθρεψε πνευματικά τον άνθρωπο, τον Έλληνα, τον οικογενειάρχη, τον επαγγελματία, τον πολίτη Μπασιά. Τα λέμε όλα αυτά για εμείς οι

συνάδελφοί σου γνωρίζουμε πολύ καλά, ότι ως άνθρωπος, είχες πάντα απλωμένο το χέρι της συνδρομής, της αλληλεγγύης και της κατανόησης.

Ως Έλληνας και λόγω οικογενειακής καταγωγής είχες καταλήξει βαθιά στη ψυχή σου την αληθινή αγάπη για τη πατρίδα. Ως οικογενειάρχη αγwνίστηκες υποδειγματικά και ανταποκρίθηκες εις το ακέραιο στη κορυφαία σου αποστολή, πιστός στη πατροπαράδοτη ιερότητα του θεσμού της οικογένειας.

Ως υπάλληλος εξάντλησες την υπηρεσιακή ιεραρχία γιατί ήσουν προικισμένους με το χάρισμα του ευφυή και τη συνείδηση του συνεπή, δίκαιου και επίπονα εργατικού ανθρώπου.

Αυτή η συγκροτημένη προσωπικότητά σου-μετά τη συνταξιοδότηση από τα ΕΛΤΑ-σε ανέδειξε σε κορυφαίο διευθυντικό στέλεχος του ομίλου

Βαρδινογιάννη και στη συνέχεια σε πρόεδρο του Διαγνωστικού Κέντρου Χανίων-επί σειρά ετών, με ανεκτίμητη προσφορά στη τοπική κοινωνία.

Τέλος ως πεπαιδευμένος ενεργός πολίτης, προικισμένος με το ταλέντο του μετριοπαθή φυσικού ηγέτη, εξελέγεις Δήμαρχος «ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΣΕΛΙΝΟΥ» με οραματικό στόχο, για τη πραγμάτωση του οποίου-κατά κοινή ομολογία-αγωνίστηκες με αυταπάρηση και με ευεργετικά αποτελέσματα για τη γενέτειρά σου, παρά τις όποιες αντικειμενικές ή υποκειμενικές αντιξοότητες, παρέμεινες δε μάχιμος πολίτης μέχρι την ακροτελευταία στιγμή σου και παρά το προχωρημένο της ηλικίας σου.

Ο αδόκητος και τόσο τραγικός τρόπος με τον οποίο κόπηκε το νήμα της ζωής σου, δεν προξένησε μόνο δυσβάσταχτα συναισθήματα οδύνης στους

οικείους σου και βαθειά λύπη σ' όλους εμάς, αλλά διέκοψε οριστικά την έμπρακτη προσφορά σου στη κοινωνία, όχι όμως και τη διδακτική επιρροή σου στη συνείδησή μας.

Συνάδελφε και συνάνθρωπε ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΠΑΣΙΑ, μαζί με το ύστερο αντίο, το σύνολο του ταχυδρομικού κόσμου της χώρας, σου απευθύνει και το τελευταίο εύγε γι' αυτό το διδακτικό καταστάλαγμα που μας κληροδότησε, η τόσο ενδιαφέρουσα διαδρομή σου από τον επίγειο, μάταιο κόσμο.

Συλλυπούμαστε από καρδιάς, την αγαπημένη σύντροφο της ζωής σου, Μαρία και τις τρεις κόρες σου, Ευτυχία, Αθηνά και Ειρήνη, τους συμπαραστεκόμαστε νοερά κατά το ανθρωπίνως δυνατόν στη μεγάλη οδύνη της απώλειάς σου και ευχόμαστε να είναι ελαφρύ το χώμα που σε σκέπασε στη γενέτειρά σου, την ιστορική Μονή Σελίνου.

Μια κουβέντα με το φίλο μου τον Δημήτρη Ζούρκα

Στις 3 του Οκτώβρη του 2013, έφυγε από κοντά μας ο Δημήτρης Ζούρκας. Ένας εκλεκτός συνάδελφος, ένας αξιαγάπητος φίλος, ένας αδαμάντινος χαρακτήρας και προπάντων ένας άνθρωπος με κεφαλαία γράμματα και προικισμένος με σπάνια ψυχοπνευματικά χαρίσματα.

Δημήτρη: Η Υπηρεσία δεν σε ικανοποίησε για όσα τις προσέφερες, αλλά μην σκας γι' αυτό, γιατί όπως ξέρεις όλους εμάς του τμήματός, το ίδιο ποτό μας έχει κεράσει. Δεν μπόρεσε για λό-

γους που δεν είναι του παρόντος να σε ανταμείψει για το τρέξιμό σου στα βραχοβούνια της Ευρυτανίας που σε πρωτοδιόρισε, ως Προϊστάμενο στα Ταχ.Γραφεία Κρίκελλου, Αγίου Βλάσιου και αργότερα Θέσμου.

Δεν σε πλήρωσε για τις ευθύνες διαχειριστή, που σου φόρτωσε στη συνέχεια στο Ταχυδρομικό Ζωγράφου και τέλος δεν εκτίμησε τα όσα της προσέφερες αργότερα σαν Πτυχιούχος της Παντείου Ανωτάτης Σχολής Πολιτικών Επιστημών, στο Τμήμα Πειθαρχικού Ελέγχου που σε χρησιμοποίησε.

Πολέμησες όπως κάναμε όλοι μας, με τη φτώχεια και έβγαλες σε πέρασ μαζί με τον αδελφό σου τον Αντώνη, τις υποχρεώσεις που σας είχε φορτώσει με το φευγιό του ο πατέρας σας, τακτοποιώντας τη μία από τις δύο αδερφές σου και τέλος με μεγάλο αγώνα έχτισες μια υπέροχη οικογένεια, που τη κρυφοκαμάρωνες (εργαστήρι στο Περιστερί, σπίτι, σπουδές και γάμοι των κοριτσιών σου, γαμπροί, εγγόνια) είναι μερικά από τα ακριβά δημιουργήματά σου και λίγες από τις χαρές της ζωής σου. Μαζί

με τον αδελφό σου τον Αντώνη, τον οποίο από ότι ξέρω υπεραγαπούσες και πόνεσες πολύ στο φευγιό του που προηγήθηκε.

Για 10 ολόκληρα χρόνια μοιραστήκαμε από κοινού, τη γεμάτη χαρμολύπη υπηρεσιακή ζωή, εκεί στον 3ο όροφο, στο 306 Γραφείο Απέλλου 1, στο Τμήμα Πειθαρχικού Ελέγχου μαζί σου και μαζί με τους αξέχαστους πάντα για μένα Δ.Παπαδημητρίου, Προϊστάμενο του Τμήματος, Αντώνη Σιαφάκη και Γ.Στούκη.

Ν.Π

Παναγιώτης Νικολόπουλος

Απεβίωσε ο εκλεκτός συνάδελφος **Παναγιώτης Νικολόπουλος** στη Λαμία. Θερμά συλλυπητήρια στους δικούς του από το Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων ΕΛ-ΤΑ.

Αναμονή για το εφάπαξ έως και 10 χρόνια

Μέχρι και 10 χρόνια θα περιμένουν στην ουρά οι 35.000 από τις 41.000 αιτήσεις για τη χορήγηση του εφάπαξ βοηθήματος που βρίσκονται σε εκκρεμότητα στο Δημόσιο, σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας «Ελευθεροτυπία». Αιτία για αυτό η οικονομική κατάσταση του Ταμείου Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΤΠΔΥ) αλλά και της καθυστέρησης από μέρους της κυβέρνησης της παραμετρικής λύσης στον υπολογισμό τους από την 1η Σεπτεμβρίου του 2013.



Με βάση τους σημερινούς ρυθμούς το Ταμείο Πρόνοιας χορηγεί περί τα 500 εφάπαξ κάθε μήνα με κεφάλαια

που προέρχονται από τις υπάρχουσες εισπραττόμενες εισφορές. Εκτιμάται επίσης ότι με τα 200 εκατ. ευρώ που

ανακοίνωσε η κυβέρνηση ότι θα επικορηγήσει το «Ταμείο», από τον προϋπολογισμό θα «καθαρίσουν» περίπου 4.000 αιτήσεις που εκκρεμούν ακόμη κατατεθειμένες μέχρι την 31η Αυγούστου 2013.

Δηλαδή, μέχρι την ημερομηνία όπου ισχύει η απόδοση με βάση τον παλιό τρόπο υπολογισμού.

Σύμφωνα με την εφημερίδα, με τις αλλαγές που έχουν εισαχθεί από την 1/09/2013 το εφάπαξ αποτελεί συνάρτηση των εσόδων και των Ταμείων Πρόνοιας.

Και όσο τα έσοδα μειώνονται εξαιτίας του παγώματος των προσλήψεων στο Δημόσιο, τόσο θα περιορίζονται οι εκροές για πληρωμή εφάπαξ.

Αυτό σημαίνει ότι στην καλύτερη περίπτωση το εφάπαξ θα καθυστερεί μέχρι και 10 χρόνια για κάποιον που καταθέτει σήμερα αίτηση συνταξιοδότησης.

Και αυτό γιατί από το τέλος του 2014 θα βρίσκονται 35.000 αιτήσεις σε εκκρεμότητα, χωρίς να υπολογίζεται το «κύμα» συνταξιοδότησης από το 2015 και μετά.

Σε ισχύ η μηνιαία παρακράτηση φόρου...

Ξεκίνησε από τον μήνα Αύγουστο η μηνιαία παρακράτηση φόρου εισοδήματος, για του συνταξιούχους που έχουν εισόδημα από δύο ή και περισσότερες συντάξεις. Πρόκειται για 1.146.089 άτομα σε σύνολο περίπου 2,7 εκατ. Συνταξιούχων.

Οι αλλαγές στον τρόπο φορολόγησης μισθωτών και συνταξιούχων, περιλαμβάνονται στις διατάξεις του νόμου 4172/2013 του Υπουργείου Οικονομικών και εφαρμόζονται ήδη για τους συνταξιούχους που λαμβάνουν μόνο μια σύνταξη. Ο φόρος παραμένει σταθερός, δεν αυξάνεται, αλλάζει όμως ο τρόπος πληρωμής. Με το νέο σύστημα, τα ασφαλιστικά Ταμεία παρακρατούν κάθε μήνα το 1/2 των ετήσιων φόρων για συνολικά εισοδήματα. Το ύψος της μηνιαίας παρακράτησης προσαρμόζεται ώστε ο συνταξιούχος να μην οφείλει φόρο μετά την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων.

Στο εξής η μόνη επαφή των συνταξιούχων, που δεν έχουν άλλα εισοδήματα, με την Εφορία θα είναι η στιγμή της ηλεκτρονικής υποβολής της δήλωσης, όμως η εφαρμογή του μέτρου επιφέρει αναπροσαρμογές στο καθαρό ποσό της σύνταξης, με μικρές αυξομειώσεις.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις στελεχών του Υπουργείου Εργασίας, 399.231 συνταξιούχοι με αποδοχές κάτω των 750 ευρώ, θα δουν την σύνταξή τους να αυξάνεται κατά 15 ευρώ. Αντίστοιχα οι συνταξιούχοι που λαμβάνουν μηνιαίες αποδοχές άνω των 750 ευρώ θα διαπιστώσουν αύξηση της παρακράτησης του φόρου, η όποια θα κυμαίνεται από 30 έως 40 ευρώ ανά μήνα. Για το 70% των συνταξιούχων της κατηγορίας αυτής η αύξηση δεν θα υπερβαίνει τα 30 ευρώ το μήνα.

Τα ίδια στελέχη του Υπουργείου Εργασίας εκτιμούν, ότι πρόκειται για «λογιστικού χαρακτήρα» μεταβολές που δεν αυξάνουν την φορολογική επιβάρυνση και αντίθετα δημιουργούν όφελος για τους συνταξιούχους που κερδίζουν έκπτωση του 1,5% στη μηνιαία παρακράτηση φόρου.

Ποιοι ασφαλισμένοι γλιτώνουν το «κούρεμα» στις συντάξεις

Χωρίς να υποστούν καμία μείωση από το νέο τρόπο υπολογισμού και καμία αλλαγή στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, μπορούν να βγουν στη σύνταξη επτά κατηγορίες ασφαλισμένων μέσα στο 2015.

Με αναστολή μπορούν να συνταξιοδοτηθούν όσοι είναι ασφαλισμένοι σε Ταμεία ΔΕΚΟ - τραπεζών και στο Δημόσιο, δηλαδή να υποβάλουν αίτηση συνταξιοδότησης φέτος εφόσον έχουν συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο ασφάλισης, αλλά η σύνταξη να αρχίσει να καταβάλλεται με τη συμπλήρωση του ορίου ηλικίας για λήψη πλήρους σύνταξης.

Στην πράξη η σύνταξή τους θα υπολογιστεί με βάση τα όσα ισχύουν το 2014, έστω και αν συμπληρώνουν την ηλικία συνταξιοδότησης μετά το 2015. Πέραν αυτών, υπάρχουν και οι κατηγορίες των ασφαλισμένων που βάσει νόμου δεν θα έχουν καμία αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού της σύνταξης, είτε συνταξιοδοτηθούν το 2014 με αναστολή είτε συνταξιοδοτηθούν μετά το 2015.

Οι επτά κατηγορίες ασφαλισμένων, που εξαιρούνται είναι:

- Οι δημόσιοι υπάλληλοι που έχουν θεμελιώσει δικαίωμα (25ετία) έως το 2010, καθώς δεν επηρεάζονται από τις αλλαγές ως προς τον τρόπο υπολογισμού της σύνταξής τους, ακόμη και αν προχωρήσουν μετά το 2015, όπως προβλέπει ο νόμος 3865/10 (νόμος Λοβέρδου-Κουτρουμάνη).

- Οι δημόσιοι υπάλληλοι που θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με συμπληρωμένη την 25ετία τα έτη 2011 και 2012, ή το 2013 και το 2014, καθώς μπορούν να συνταξιοδοτηθούν μετά το 2015 χωρίς να έχουν αλλαγή στον υπολογισμό της σύνταξής τους.

- Οι ένστολοι που συμπληρώνουν τον απαιτούμενο χρόνο ασφάλισης (20 - 25έτη) έως την 31η Δεκεμβρίου



2014 και βάσει νόμου (3865/10) έχουν θεμελιωμένο δικαίωμα, άρα δεν επηρεάζονται από τις αλλαγές ακόμη και αν συνταξιοδοτηθούν μετά το 2015.

- Οι ασφαλισμένοι στα ειδικά ταμεία ΔΕΚΟ - τραπεζών που έχουν 25ετία έως το 2012, αλλά συμπληρώνουν το όριο ηλικίας μέσα στο 2015, μπορούν να συνταξιοδοτηθούν με αναστολή, κλειδώνοντας από φέτος το ποσό της σύνταξής τους με ευνοϊκότερο υπολογισμό.

- Οι υπάλληλοι που υπηρετούν στα Νομικά Πρόσωπα του Δημοσίου (ΟΑΕΔ, ασφαλιστικά ταμεία, νοσοκομεία, δημόσια ιδρύματα κ.λπ.) έχουν τη δυνατότητα να συνταξιοδοτηθούν είτε με τις διατάξεις του ΙΚΑ είτε με του Δημοσίου. Συνήθως επιλέγουν τις διατάξεις του ΙΚΑ γιατί παίρνουν μεγαλύτερη σύνταξη.

- Όσοι αποχωρούν φέτος με τις διατάξεις του ΙΚΑ θα πρέπει να έχουν και συμπληρωμένη την ηλικία συνταξιοδότησης, διαφορετικά, αν δηλαδή η ηλικία συμπληρώνεται το 2015, η σύνταξή τους θα βγει με το νέο τρόπο υπολογισμού και θα είναι μικρότερη.

- Οι ασφαλισμένοι του ΟΓΑ, οι οποίοι και εξαιρούνται ρητώς από τις αλλαγές του 2015 ως προς τον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων.

- Οι γυναίκες που είναι ασφαλισμένες στο ΙΚΑ και κυρίως όσες συνταξιοδοτούνται κάτω από τα 55.



ΕΛΤΑ
Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων



Αρχική Ιστορία Συλλόγου Διοίκηση Νέα - Ειδήσεις Συνταξιοδοτικός Αγώνας Σύνδεσμοι Επικοινωνία

ΠΡΩΤΟΣΕΛΙΔΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ



Πρόσκληση σε Συλλαλητήριο

Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες τακτική της νέας διοίκησης του συλλόγου είναι η συμμετοχή μας σε κινητοποιήσεις **Περισσότερα**



ΓΡΑΜΜΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Για θέματα που σχετίζονται με τα ασφαλιστικά, τα συνταξιοδοτικά αλλά και προβλήματα που προκύπτουν από περικοπές, συμμετοχές σε φαρμακευτικές δαπάνες και άλλα, θα λειτουργεί καθημερινά ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας στον Σύλλογο μας.

Στα τηλέφωνα **210-3847811** και **6972662120** ο πρόεδρος του Συλλόγου, **Αναστάσιος Γεωργιάδης**, θα απαντάει στις κλήσεις σας και θα προσπαθεί να επιλύσει τις απορίες σας.



Τελευταία Ανακοίνωση

Κλιμάκιο του Δ.Σ σε Λάρισσα και Κοζάνη
Κλιμάκιο του Διοικητικού Συμβουλίου, αποτελούμενο από το πρόεδρο Αναστάσιο Γεωργιάδη...

[Περισσότερα |](#)



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ

Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες τακτική της νέας διοίκησης του συλλόγου είναι η συμμετοχή μας σε κινητοποιήσεις... **Περισσότερα |**



Αποκατάσταση της αδικίας για τους τυφλούς από ατύχημα του Ιδιωτικού Τομέα

Συνιστά μέγιστη κοινωνική αδικία και συνάμα κυβερνητική αναλγησία το γεγονός ότι οι τυφλοί λόγω ατυχήματος συνάδελφοι συνταξιούχοι του Ιδιωτικού Τομέα. **Περισσότερα |**



Δελτίο Τύπου - Παναττική Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας Συνταξιούχων

Δυναμική εκπροσώπηση είχε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, στην Παναττική Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας Συνταξιούχων, που έγινε στην Πλατεία

www.psselta.gr

Το ανανεωμένο σάιτ του ΠΣΣ-ΕΛΤΑ:

- Συχνή ενημέρωση για τις δράσεις και τις θέσεις του Συλλόγου
- Χρήσιμες πληροφορίες για τους συναδέλφους συνταξιούχους
- On line επικοινωνία με τους συναδέλφους

ALL TIMES TRAVEL

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ ΛΙΜΝΗ ΟΧΡΙΔΑ!!!

ΣΤΡΟΥΓΚΑ-ΡΑΝΤΙΤΣΑ-ΓΙΟΒΑΝ ΜΠΙΓΚΟΡΣΚΙ-ΟΣΙΟΣ ΝΑΟΥΜ-ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ

4 ΜΕΡΕΣ – ΟΔΙΚΗ (23 – 26/12/2014)



**ΤΙΜΗ : €175- ΚΑΤ' ΑΤΟΜΟ
ΣΕ 2ΚΛΙΝΟ ή 3ΚΛΙΝΟ
€35- ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΥ**

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

1Η ΜΕΡΑ : ΚΑΠΗ – ΟΧΡΙΔΑ

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΣΤΙΣ 07.00' ΠΜ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ,ΜΕ ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΤΑΣΕΙΣ.ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΧΡΙΔΑ.ΑΦΙΞΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΑΣ.ΔΕΙΠΝΟ.ΔΙΑΝ/ΣΗ.

2Η ΜΕΡΑ : ΟΣΙΟΣ ΝΑΟΥΜ – ΛΙΜΝΗ ΟΧΡΙΔΑ – ΣΤΡΟΥΓΚΑ

ΠΡΩΪΝΟ ΚΑΙ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟΝ ΟΣΙΟ ΝΑΟΥΜ.ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ ΜΙΑ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΗΝ ΛΙΜΝΗ.ΓΕΥΜΑ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ.ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΣΤΡΟΥΓΚΑ. ΧΡΟΝΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ.ΔΕΙΠΝΟ ΚΑΙ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ ΜΕ ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ.ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ.

3Η ΜΕΡΑ : ΓΙΟΒΑΝ ΜΠΙΓΚΟΡΣΚΙ – ΡΑΝΤΙΤΣΑ – ΜΑΥΡΟΒΟ

ΠΡΩΪΝΟ ΚΑΙ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΦΑΡΑΓΓΙΟΥ ΡΑΝΤΙΤΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΓΙΟΒΑΝ ΜΠΙΓΚΟΡΣΚΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΛΙΜΝΗ ΤΟΥ ΜΑΥΡΟΒΟ.ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΓΕΥΜΑ.ΧΡΟΝΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΔΕΙΠΝΟ ΚΑΙ -ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ ΜΕ ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ. ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ.

4Η ΜΕΡΑ : ΟΧΡΙΔΑ – ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ – ΚΑΠΗ

ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΡΩΪΝΟ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ.ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ (ΜΠΙΤΟΛΑ) ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ,ΜΕ ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΤΑΣΕΙΣ. / ΤΕΛΟΣ ΤΑΞΙΔΙΟΥ.

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ :

- * 3 (ΤΡΕΙΣ) ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 4* (Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ).
- * ΠΛΗΡΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗ (ΠΡΩΪΝΟ+ΓΕΥΜΑ+ΔΕΙΠΝΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΣΤΟ ΞΕΝΟ ΔΟΧΕΙΟ).
- * 2 (ΔΥΟ) ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΑ ΔΕΙΠΝΑ ΜΕ ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΓΛΕΝΤΙ (24 & 25/12).
- * **ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΚΛΙΜΑΤΙΖΟΜΕΝΟ ΠΟΥΛΜΑΝ – ΣΥΝΟΔΟΣ – ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ – ΦΠΑ.**

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ :

- * ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΕΞΟΔΑ – ΠΟΤΑ – ΦΙΛΟΔΩΡΗΜΑΤΑ.
- * ΕΙΣΟΔΟΙ ΣΕ ΜΟΥΣΕΙΑ , ΙΣΤΟΡΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ.
- * **Ο,ΤΙ ΔΕΝ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΤΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΑ (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΟ ή ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ).**

Σημείωση: 10 ημέρες πριν την εκδρομή πρέπει να έχει εξοφληθεί το ποσό του εισιτηρίου.